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Jugoslavija se uklanja laškim protestom. 
PONOVNI IZGREDI V DALMACIJI 

OBŠIRNA ZAROTA PROTI DRŽAVI 
Srbska vlada je obljubila uvesti preiskavo in pla-

čati odškodnino. — Trideset bivših avstrijskih 
častnikov zapletenih v zaroto. — Demonstranti 

so metali kamenje na žandarje. — Jugoslavija 
bi rada najela triinpetdeset milijonov dolarjev 
posojila. 

BEOGRAD, Jugoslavija, 19. avgust^. — Na 
italijanski protest proti demonstracijam v Dal-
maciji je odgovoril poslujoči zunanji minister Su-
menkovič, da bo takoj uvedel preiskavo glede do-
godkov v Splitu in Sibeniku, ter da bodo občutno 
kaznovani vsi tisti, ki so izzvali nemire. 

Podrobnosti o nemirih razodevajo, da so bili do-
fcti resnejši kot se je pa sprva domnevalo. 

V četrtek zvečer se je zbralo na Markovem trgu 
2000 demonstrantov. Metali so kamenje na poli-
cijo in na hiše, v katerih stanujejo Italijani. 

Zandarji so pobili s puškinimi kopiti na tla dvaj-
set demonstrantov, ki so hoteli vdreti v poslopje 
italijanskega konzula. 

Na obeh straneh je bilo dosti ranjenih. 
Mesti Split in Sibenik sta v Dalmaciji. Soglas: 

no z Nettunskimi konvencijami imajo italijanski 
državljani pravico, da se tam naseljujejo. 

Ze pred odobrenjem Nettunskih konvencij so se 
vršili v obeh mestih resni nemiri. 

BEOGRAD, Jugoslavija, I 9. avgusta. — Obla-
sti so baje izsledile zaroto, koje namen je bil strmo-
glaviti vlado. 

V zaroto je zapletenih trideset bivših avstrijskih 
častnikov. 

V Zagrebu te vesti odločno dementirajo. 

BEOGRAD, Jugoslavija, I 9. avgusta. —p Itali-
janski poslanik Bodrero je izročil jugoslovanski 
vladi že drugo ostro noto glfede proti-italijanskih 
demonstracij, ki so se vršile v Splitu in tekom ka-
terih je bil lahko ranjen italijanski konzul. 

V noti je rečeno, da mora vlada odstaviti split-
skega policijskega šefa, dati konzulu odškodnino 
ter poravnati škodo, povzročeno na lastnini itali-
janskih državljanov. 

Noto zaključuje s pretnjo, da Italija zanaprej ne 
bo več mirno gledala žalenja italijanske zastave in 
žaljenja italijanskih državljanov. 

Zunanji minister je obljubil dati popolno zado-
ščenje. 

ZAGREB, Jugoslavija, \ 9. avgusta, — Časopis-
je poroča, da skuša najeti vlada v inpzemstvu tri-
inpetdeset milijonov dolarjev posojila. V to svrho 
se je že obrnila na neko zvezo bankirjev. . . 

Danes je odpotovalo več tukajšnjih bankirjev v 
Beograd, da se posvetujejo s finančnim ministrom 
glede te zadeve. 

NOVA RAZKRITJA ROY ANDREWSA 
Andrews je zasledil v Mongoliji pleme., ki je žive-

lo pred 20,000 leti. — Sporočil je o razkritju ve-
likega rova relikvij iz kamenite dobe v Mongo-
liji. 

PEKING, Kitajska, 18. avgusta. — Rpy Chap-
man Andrews in njegova ekspedicija v veliko Go-
"bi notranjosti Mongolske sta prinesla nazaj pove-
sti o spopadih z banditi, o strašnih peščenih vihar 
jih, in o nekoč bogato obljudeni deželi, ki je £$cjaj 
puščava in vsebuje fosilne ostanke velikanskih zve-
ri, ki so sedaj že davno izmrle. 

Eksekucija psa odložena 
* za tri tedne. 

MILWAUKEE, Wis., 19. avg. 
Sodnik Donovan v okrajnem sodi-
ič-u je obsodil včeraj JSain Gormana 
na $15, ker je imel psa, ki je ugriz-
nil dva otroka in tri odrasle, ter 
mu ukazal ustrelit« psa, ko je Gor-
man pripomnil: 

— Sodnik, psica je imela šeat 
mladičev pred par dnevi. Kaj naj 
storim glede tega T — Sodnik se 
zamisli*) iter rekel Jia-to: 

I « " « vr 
— Eksekucija naj bo preložena 

za tri tedne. Takrat bodo uiladi&t 
tako odrasli, da- bodo lafeta pogve-
1 m a t e r . •« „, • ,. v: t' —-" '""' ' - -i — 

Franca? aretiran kot 
butlegar. 

Ko je šel prejšnji ted*n Francoz 
Roger Kadonan. ki je stanoval v 
Y. M. O. A. z zbirko finih franco 
skih kikerjev po svojih opravkih 
ga je poslal nekdo, ki ima čuden 
pojem o humorju, k posebnemu 
prohibit ij.sk emu agentu, Hugh 
McQuillanu v staro p09(410 poslop-
je. Francoz, za kojega ušesi so 
baje ^apaaili čudno zelenkasto bar-
vo, je šel v resnici tjakaj. Agent 
je naročil šest zabojev žganja, ka-
tere je Francoz tudi dobavil. 

Ko so ga aretirali, je povedal, 
dm je dobil žganje s francoskega 
tmr̂ tiiri Paris. ' 

Vrnili so se obloženi z relikvija-
mi, kojih nekatere so stare 150,000 
let in drugimi, ki kažejo visoko 
stanje kulture kamenite dobe,a ni-
so našli tega, kar so najbolj iska-
li, sled opici podobnega prednika 
človeštva, ki je splošno' znan pod 
imenom "Dawn Man". 

Mr. Andrews in Walter Gran-
ger, glavni paleontolog skupine, 
sta kazala fosile s ponosom, kate-
rega nista prav nič skušala prikri-
ti. Vsi kosi so bili zaviti v ma'jhne 
trske ter povezani z lepljivim bla-
gom, prav-kot da so prišli ravno-
kar iz operacijske sobe moderne 
bolnice. Pokazali so jih časnikar-
skim poročevalcem v Pekingu, a le 
raziskovalcem je bilo dovoljeno do-
takniti se jih. 

Pesek je* bil velik sovražnik eks-
J*sU©ije ter bi 70 skoro preje usta-
vil kot pa banditi. Mr. Andrews, 
ki ni bil nikak novic v raziskavi 
Mongolske, je rekel, da-je bilo vre-
me najhuj&e kar jih je kdaj doži-
vel. Aprila in maja so bili skoz 
šest tednov noč an dan oblegani od 
peščenih viharjev, ki prodro najfi-
nejše zavoje ter najbolj tesne za-
boje. Včasih je bilo nemogoče za-
pustiti šotore in avtomobili skupi-
ne so bili skoro zakopani v pesku. 
Razmere so postale tako neznosne, 
da so -številni Mongoli zapretili s 
samomorom. 

Ne prilike Mr. Andrewsa so bile 
še bolj povečane, ko se je slučajno 
obstreHl v nogo. Pesek je prišel 
med birurgične in zdravniške pri-
prave, vslpd česar je bilo skrajno 
teižko dr. Perezu obvezovati in le-
či t i rano. 

Bniganti so nadlegovali razisko 
valce takoj v pričetku njih pohoda 
proti zapadu. 

Ekspedicija je odšlanato za pad-
no od Kalgaia v1 srce puščave ter 
delovala severodztočno do pokra-
jine ErMieij, kjer se je napravilo 
najbolj zanimiva razkritja. Tam 
30 naišli novo fosilno ozemlje na 
dnu starodavnega jezera in iztoč-
Uo od Erhlien so zadeli na sledove 
najstarejših prebivalcev. 

Ti ljudje so znani znanstveni-
kom kot "Dune dwellers" ali prebi-
valci sipin. Na tisoče relikvij so na-
šli, ki kažejo različne faze kulture 
kamenite dobe pred 20,000 leti. 
Pokrajina je bila bolj gosto oblju-
dena kot je sedaj in tudi podnebje 
je bflo različno. Obstajala so dre-
vesa in jezera ter obilo letnega pa-
danja dežja. 

Orodja so kazala, da je človek 
ravno pričenjal izvrševati s kame-
nom to, kar je delal prjee izključ-
no le z rokami. V isti okolici so na 
šli preje sledove človečkih bitij, 
ki so segala nazaj do ^30,000 let. 
Kamenita doba je segala od Sibiri 
je pa do Kitajpke. Bilo je primitiv-
no pleme, a je očividtvo nastopilo 
za "Dawn Man". 

Kosti so kazale, da se je pleme 
preživljalo v glavnem s ptiči in ža-
bami. Sledovi konj in oslov so ka 
zali, da M je to pleme posluževalo 
tudi tovornih *ivali, . Ženske so 
lepoti&l* s aUi, ki so bUi nabav-

ljeni iz lisičjih zob ter so nosile ka-
menite prstane na rokah ali v uše-
sih. Za orožje so imeli moški ka-
menite nože, sulice in p š i c e . 

— Ti ljudje so bili čudovito 
brihtni, — je rekel dr. Andrews. 
— Živeli so v predhodni dobi aned 
staro in novo kamenito dobo. Po-
krajina je bila nabito polna ljudi. 
Lovila so v gozdovih, ribarili v je-
zerih in rekah ter si zgradili zave-
tišča iz kož, lubja ali lesa. Živeli so 
tukaj tisoče in tisoče let. 

Nato pa je .prišlo razkritje ve-
likanske predpotopne živali, kate-
re pa niso mogli cele prinesti na-
zaj. Vrnili pa se bodo po ostalo 
ter jo skušali zopet sestaviti. 

NA POLETU 
PROTI ŠVEDSKI 

Letalci iz Illinoisa hite 
proti grenlandski posto-
janki na peti na Šved-
sko. — Hassell in Cra-
mer sta zapustila Coch-
rane, Ont. na 1600 milj 
dolgem skoku v Mt. 
Evans. 

MADISOX, Wis., 1». avgusta. 
Parker Cramer, ki leti z Bert Has-
selloni v aeroplanu Greater Rock-
ford na Greenlandijo, je sporočil 
radijskim potom včeraj zvečer, da 
se je nahajal aeroplan nad Api-
skigamish jezerom v Quebec, 200 
milj severoiztočno od Eye Lake, 
odkoder je odšel ob štirih popol-
dne! 

COCHRANE, Ont., 19. avgusta. 
Bert Hassell in Parker Cramer, le-
talca iz Rocford, 111. namenjena na 
Švedsko, sta letela včeraj zvečer 
\i ravni črti proti Mount Evans, 
Greenlandija na razdaljo 1600 milj 
od te točke taer bosta danes dospe-
la tjakaj. Nju aeropdan. Greater 
Rockford, se je z lahkoto dvignil 
od tukaj. 

Oba ameriška aijatika sta bila 
pridržana dva dni od dežja, po ne-
prestane poletu iz Rockforda. Vče-
raj, ko se je zdanilo, j e prišlo hlad-
no in mrzlo vreme in vremenski 
urad v Torontu je obljubil lepo 
vreihe po eeli poti na Švedsko. 

DRUŽINSKA 
TRAGEDIJA 

Ubil je svojo mlado ženo 
ter skočil v smrt. — Ker 
se je poskus sprave izja-
lovil, je eksporter ustre-
lil ženo ter skočil 16 
nadstropij globoko. 

Mati je telefonirala iz veže 
apartment 'hiše 340 na Riverside 
Dri^e v svoje stanovanje ter bila 
informirana od svoje hčerke, Mrs. 
Grineva Ochoa, z glasom, ki ni ka-
zal nobenega razburjenje, "naj pri-
de gori". Mrs. Katarina Kladwell 
je odšla navzgor in v stanovanju 
je našla svojo hčerko mrtvo, s tre-
mi kroglami v glavi. 

Šestnjast nadstropij spodaj, na 
dvorišču, je ležalo truplo Nikolaja 
Ochoa, moža mrtvte ženske, ki je 
skušal pridobiti nazaj svojo odtu 
jeno ženo, od katere je bil ločen iz 
za preteklega septembra. Par ko-
rakov od trupla je ležala pištola, 
skrivi j ena od padca. 

Eugene Klein, neki krojač, koje-
ga delavnica se nahaja v sosednji 
hiši, je povedal policiji, da je sli 
šal stregle dn čudni zvok trganja 
žične mreže, vendar pa ni cul ni-
kakih glasov, katere bi moral sii-

|sati, če bi se vrši kak glasnejši pre-
pir. 

Okoliščni dokazi so kazali, da je »» • > t . • • Ochoa, Honduree. v eksportnem 
poslu, ustrelil svojo ženo v sftnem 
napadu jeze. ki se je pojavila te-
kom kratkega intervala med ma-
terinim pogovorom po telefonu in 
njeyaim prihodom v sobo. 

Ochoa, star osem in dvajset let, 
je včeraj trikrat skušal videti svo-
jo ženo, ki je bila stara 25 let, svet-
lih las in mičua. Dvakrat je ni bilo 
domo. Ljudje v poslopju so mislili, 
da dela, ker je šla vsako jutro ven 
nekako ob osmih. 

Nekako ob dveh popoldne pa je 
bil tretji poskus uspešen, in Oelioa 
je odšel v stanovanje. On je bil 
tam že poprej, soglasno s superin-
tendentom poslopja, ki je rekel, da 
se je oglasil neredno, a pogosto. 

Detektivi so včeraj zvečer iskali 
znance in prijatelje Ochoe, da iz-
vedo nekaj podrobnosti o trage-
diji. 

AMERIŠKI DRŽAVNI TAJNIK 
KELLOGG ODPOTOVAL V PARIZ 

Ameriški državni tajnik Kellogg je odpotoval v 
soboto zvečer s parnikom lie de France v Pa-
riz k podpisan ju pogodbe. — London v stra-
hu pred nevarnostjo zračne vojne. 

Na krovu francoskega parnika, lie de France, 
je odpotoval v soboto proti Franciji državni tajnik 
Kellogg, da se udeleži tam slovesnosti pri podpisa-
nju pjoti-vojne pogodbe, katero je sestavil. Za-
stopniki štirinajstih drugih narodov, med njimi naj-
brž tudi nemški zunanji minister dr. Stresemann, se 
bodo zbrali v Parizu dne 27. avgusta, da podpiše-
jo dogovor. Z istim parnikom je odpotoval tudi 

L. Mackenzie King, canadski ministrski pred-
sednik, da istotako podpiše pogodbo v Parizu. 

LOXDOX, Anglija, 19. avgusta. 
Glavno mesto angleškega imperija 
je popolnoma izročeno napadu s 
kdntinenta, — kot so prepričani 
armadni izvedenci. i 

To se je dognalo na ternelju ma-
nevrov kraljeve zračne sile, ki so 
se končali včeraj zjutraj. Pri teh 
manevrih so vprizorili aeroplani 
57 napadov na London ob belem 
dnevu in v devetih slučajih so se 
popolnoma izognili branilcem. 

Javnost je zelo vznemirjena od 
rezultata teh preizkušenj. 

Brigadni general Groves, seda-
nji tajnik Zračne lige. je rekel: 

— London je preveč velik, da bi 
ga branil i na primeren način pred 
napadi iz zralca. V kratkem času 
bi bile v.se bistvene točke Londona 
v razvalinah in druge sekcije me-1 

sta bi postale nesposobne za biva-' 
oje vsled plinov. 

"Izračunalo se je, da bi bili lahko 
sovražni areoplani nad Londonom 
v petnajstih ali dvajsetih minutah 
potem, ko bi zapustili črto obali. 
Dosegli bi lahko svoj cilj tako hi-
tro. da bi spustili eeli tovor eks-
plozivnih snovi na mesto, še pred-
no bi mogli obrambni aeroplani za-
pustiti svoje aerodrome ter doseči 
napadalne višine. 
. Nadalje se je opozorilo na dej 

sto, da bi napdalni aeroplam. če bi 
bili uničeni nad mestom, padli s 
svojimi tovori v mesto sanio ter 
povzročili s tem strašansko škodo. 

Koelnische Zeitung 
dolži Francoze. 

BERLIN, NenvVrja. 18. avgusta. 
List "Koenise-he ,tung" je dvi-
gnil včeraj .obdolžitev, da obstaja 

MRS. KIRKW00D 
PRIDRŽANA ZA 
VELIK0P0R0T0 

Mrs. Kirkwood so pridr-
žali za veliko poroto pod 
obdolžbo, da je zabodi-
la do smrti svojega mo-
ža. 

Mrs. Frances Kirkwood, stara 
32 'let, s 47. ceste V Sunny side, 

ga branil ina primeren način pred Qu e ens, ki je obdolžena umora svo-
napadi iz zralca. V kratkem času je.ra moža -=di 
bi bile v.se bistvene točke Londona se j . 

Ciiemi Kirkwooda, 
zjutraj onesvestila v sodišču, 

v razvalinah in druge sekcije me- '^ tem ko je dve uri poslušala izpo-
sta bi postale nesposobne za biva*' 
o-je vsled plinov. 

"Izračunalo se je. da bi bili lahko 
sovražni areoplani nad Londonom To je bila brez jamščine pridržana 

Influenca v Alberti. 

EDMONTON, Alberta, 18. avg. 
V Mackenzie River okraju je (pod-
leglo v zadnjih dveh tednih 275 
ljudi neki influeneni epidemiji. 
Epidemija je vprizorila pravcata 
opustošenja med domačini in le en 
sam beli človek je dosedaj umrl za 
to boleznijo. Velrk procentni odsto-
tek aned domačini se pripisuje dej-
stvu, da nočejo domačini jemati 
•dr« vil, kateca jim predpišejo 

Železniška nesreča v 
Macedoniji. 

BEOG-RAD, Jugoslavija, 18. av-
gusta. — Neki osebni vlak je sko-
čil iz tira v bližnji Bojanovic v srb-
ski Macedoniji. Pri tem je bilo u-
bitih dvajset ljudi in 60 ranjenih. 
Nesrečo so baje povzročili obrab-
ljeni, stari švelerji. 

Izgnan iz Španske. 
HAVANA, Cuba, 18. avgusta. 

Prejšnji senator Francisco Macia, 
ki je bil delaven za separatistično 
gibanje v Kataloniji, je dospel 
semkaj, potem ko je bil izgnan iz 
Španske. Prišel je iz Francije, kjer 
je bil izgnan, ker je vtihotapljal 
croiye na Špansko za Katalonce. Od 
tukaj se namerava napotiti v Me-
hiko. 

Mrs. Frances Kirkwood, stara 
32 'let, s 47. ceste V Sunnvside, 
Queens, ki je obdolžena umora svo-
jega nioža,-jlr. CJlemi Kirkwooda, 
se j.' zjutraj onesvestila v sodišču, 
potem ko je dve uri poslušala izpo-
vedi prič. Ihtela je tako močno, da 
je odredil sodnik Daly odmor, da 
ji nudi priliko, da se pomiri. Na-
to je bila brez jamščine pridržana 
za veleporoto. 

Ko je stopila v sodno dvorano, 
obl ečena j»opolnoma v črno. je iz-
gledala mirna. Sedeča za mizo o-
rambe. je vrgla nazaj sVoj težki, 
črni pajčolan ter zasledovala po-
zorno dogodke. Ko .so zdravniki o-
p i sal i rane njenega moža. je priče-
la lahno ihteti in ko-so nato poka-
zali okrvavljen krušni nož, s ka-
terih je baje izvršila umor. se jo 
onesvestila. 

Dr. Howard Neal. pomožni sod-
nijski zdravnik, je rekel, da je na-
šel dve rani. end .med petim in še-
stim rebrom, ki bi brez dv^na }>o-
Vzročili smrt. 

francoska zarota, da si nabavi 
skrivnosti nemškega barvnega tru-
sta. 

DENARNA NAKAZILA 
Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo 

nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku: 
v Jugoslavijo v Italijo 

Din. 1,000 % 18.40 Lir 100 . . . . . . . . . . $ 5.90 
2,500 $ 45.75 " 200 $11.50 
5,000 $ 91,00 " 300 . . . . . . . . . . $16.95 

" 10,000 $181,00 M 500 . . . . . . . . . . $27.75 
" 11,110 $200,00 " 1000 $54.50 

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opo-
zarjamo, <fa ima vsled sporazuma t kiašint 40ezam stotem 
kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%. 

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do $30. — 60c; 
za $50 — $1; za $100 — $2; za $200 $*; 

za $300 — $6. -
Za izplačilo večjih zneskov kot gor a j navedano, bodisi v dinarjih 
lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih naka-
zilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumeta glede" načina 

nakazila. 
IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH 

"NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA 
PRISTOJBINO" $1.—." I ; 

SAKSER STATE BANK 
82̂  COBTLANPT STREET, A N E W Y O M . N .Y. 

, > J TSUCFHOJflf: . _ 
" " * - - • -'g*' • -"••- - •-• • 

Haiti prepovedal izselje-
vanje delavcev na Cubo. 

HAVANA, Cuba, 18» avgusta.— 
Državni department Cube je bil 
včeraj obveščen od republike Haiti, 
da je bil izdan dekret, ki prepo-
veduje začasno izseljevanje delav-
čev s Haitija na Cttbo. Dekret je. 
bit podpnaa 18. junija. ^ • 
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BPIftKOPAUfA CERKEV IN PROHIBICUA 

Church Temperance Society, katero tvorijo v glav-
nem episkopahii duhovniki, je lansko leto poslala svojim 
članom pole, vsebujoče važna vprašanja glede proliibi-
oije. 

las dobljenih odgovorov je najprej razvidno, da se je 
prohibioija popolnoma izjalovila, nadalje pa tudi dej-
stvo, da zmernost v Ameriki ni popolnoma nič napredo-
vala. 

Uveljaviti zmernost, je bil že petdeset let namen 
Church Temperance Society. 

Izmed duhovnikov, ki so odgovorili na vprašanje, 
J:h je 72 odstokov izjavilo, da se prohibicija v njihovem 
okrožju ni obnesla. 

78 odstotkov jih je izjavilo, da prohibirijska postava 
i i primerna za uveljavljanje zmernosti. 

67 odstotkov jih je za modifikacijo Volsteadove po-
ptave, 49 pa za odpravo osemnajstega amendment a. 

Z drugimi besedami rečeno — tri četrtine episkopal-
liih duhovnikov, katere se splošno smatra za največje za-
govornike suše, se je izrazilo proti obstoječi postavi. 

Žal, da glasovanje ni bilo oficijelno in da Church 
Temperance Union nima pravice govoriti v imenu epis-
kopalne cerkve. 

To pravico ima edinole generalna konvencija. 
Vsi duhovniki brez izjeme odobravajo iztrebljenje 

ameriškega salona, ter vsi kot en mož odločno obsojajo 
pojav špelunk, nepostavno kupčijo z žganjem, iz nje iz-
virajočo korupcijo ter splošno omalovaževanje vseh po 
stav, 

— — ' i 

ŽIVAL IN ČLOVEK \ ^ 
. N i 

Iz Biloxi, Miss., poroča Federated Press: 
— V Jefferson Davis Soldiers' Home imajo štiri-

deset let staro mulo. Zadnjih osemintrideset let je vrši-
la delo v splošno zadovoljstvo, sedaj je pa omagala in 
ne more več. Poslali jo bodo v zasluženi pokoj. Delati 
î ne bo treba več in imela bo mehko ležišče in krmo do 

smrti. 
Marsikateri delavec zavida tej muli. •» 

\ 
NOBILOVI SPOMINI \ 

Bazen oficijelne Italije se je ves civiliziran svet 
zgražal nad laškim generalom Nobilom, nad njegovim 
početjem v Arktidi. 

Slika tega žalostnega in zaničevanja vrednega ju-
naka je bila precej popolna: 

— Proti Severu se je podal v reklamne s vrhe teb iz-
postavil nad dvajset lji|di groznim nevarnostim polarne-
ga ledu; 

iz nevarnosti se je dal kot poveljnik prvi rešiti ter 
prepustil svoje tovariše njihovi usodi; 

švedskega znanstvenika Malmgreena, ki je imel 
zlomljeni roki, je pognal v ledeno pustinjo ter ga pustil 
umreti. 

To je le nekaj njegovih velikih "zaslug". \ 
Pa mu še ni dovolj* 
Iz peklenskih muk in smrtne groze, v katero je nje-

gova in Mussolinijeva fašistična morala pahnila toliko 
nedolžnih ljudi, kuje sedaj še kapital. 

S v o j e s p o m i n e n a i z j a l o v l j e n o e k š p e d i c i j o j e p r o d a l 
n e k e m u l a h k e m u z a l o ž n i š t v u t a t r i m i l i j o n e l i r . 

- Ar sta res vse časti vredna: — Mussolini, ki je :vse* 

y ^ g " *V8e 

Velik požar na Kordrum. 
Iz Slunja poročajo o velikem 

požaru na Kordunu. Pred tremi le-
jti je nastal v vašo Cvitkovič velik 
i požar, ki je uničil več h » in go-
spodarskih poslopij. Te dni je po-
žar izbruhnil v isti vasi in uničil 
novo zgrajene hiše in napravil o-
gronmo škodo. Na pomoč so po-
klicali gasilce iz Slunja, ki ao pri-
hiteli na pogorišče. Gasilna alt ci-
lja je bila skoraj nemogoča, ker v 
^vasi .primanjkuje vode. Prebivalci 
so nosili vodo v posodah in jo vo-
zili v *odih. Ker se je to vršilo ze-
lo počasi, je ogenj zavzemal vedno 
večji obseg. Gasilcem se je kljub 
|temu posrečilo požar omejiti. Do 
l*emelja so pogorele štiri hiše z vse-
mi gospodarskimi poslopji. Požar 
je nastal radi neprevidnosti otrok, 

(ki .so jih prebivalci pustili doma, 
sami si pa odšli na delo. Požar so 
zapazili zelo kasno in je tudi zato 
bilo gašenje otežkočeno. Zavaro-
vana-ni bila nobena. Škodo cenijo 
na 150,000 Din. 

Osieparjeni Dalmatine«. 
V Beogradu je živel do leta 1923 

neki Mate Baroš. fotograf po po-
klicu. Iz Beograda je odšel v Ame-
riko. Pred odhodom se je sezuauil 
z ločeno ženo Košaro Jovanoviče-
vo, ki je kmalu postala njegova 
nevesta. V Ameriki je Baroš nada-
ljeval sVoj poklic zelo uspešno. Ne-
kega dne ga je Košara obvestila, 
da je dobila sina, ki mu je dala ime 
Mate. Dalmatinec je bil zelo vesel, 
|da je postal oče, kar si je tako go-
deče želel že dolgo. Začel je poši-
iljati denar za sinčka, in ga pošiljal 
4 leta, dokler se ni izkazalo, da 
jMate ni njegov sin, temveč mu ga 
je Košara podtaknila. Xeki Baro-
šev prijatelj je obvestil fotogra-
fa v Ameriki, da Mate ni njegov 
sin. ampak sin njegove sestre, ki 
je omoežna s privatnim uradnikom 
Dimitrijem Stepanovieem. Ta pri-
jatelj je sporočil to tudi Baroše-
ve.mu bratu Ivanu v Beograd. Brat 

j Ivan je poiskal Stefanoviča. Ta mu 
je zatrdil, da je dete. ki ga ima 
Košara, res njegovo. Ugotovili so 
tudi, da je bilo dete dvakrat kršče-
no in je imelo tudi po dva botra 
in d w .botrici. Mate je pa verno 
pošiljal denar svojemu "strni". Po-
slal mu je okoli 40 tisoč Din. Ho-
tel je tudi videti sina in je zato po-
slal Košari potni list in potreben 
denar. Sedaj polieija preiskuje to 
.afero izsiljevanja s podtaknjenim 
otrokom. Sodi se, da je Košara o-
sleparila Dalmatinca v Ameriki 
sporazumno s svojo sestro Xatalijo 
in zetom 

Žrtve eksplozije. 
Iz Rihača poročajo, da je tamoš-

njega meščana Svetozarja Sokol o-
viča zadela velika nesreča. Soko-
lovie je po klicu klepar. Xeki tr-
govec mu je izročil v popravilo ve-

liko posodo s Špiritom, ker je puš-
čala. Klepar je )M>slal posodo v 
svojo delavnico/ V posodi je bilo 
še nekaj špirita. Ko je klepar pri-
bHžal svetilko posodi, je nenado-
ma eksplodirala. Dno je z vso silo 
odletelo in zadelo klej>arjevo des-
no roko tako močno, da mu jo je 
odtrgalo. Roka je odletela na strop 
in odttHl na tla. Nesrečnik je pla-
nil na ulico in se napotil v smeri 
prr.ri bolnici. Sosedje so čuli moč-
no eksplozijo ter pohiteli na ulico. 
Klepar je hitel po cesti brez roke 
in iz velike rane mu je brizgala 
kri. Ljudje so poklicali izvoščka 
ter posadili nesrečneža, ki je že o-
mahova-I. v voz ter ga odpeljali v 
bolnaco. kjer so mu obvezali rano. 

Ponesrečeni Sokolovič je oče 3 
nepreskrbljenih otrok. Z izgubo 
desne roke mu je onemogočeno kle-
parsko delo. 

PREJŠNJI 
KAZNJENEC 

BOGATIN 

D o p i s i . 

Žena, ki toži prejšnjega 
kaznjenca, pravi, da je 
bogat. — Ima baje pet-
deset tisoč dohodkov. 

REŠEVALCI 
NEZNAJ0 

PLAVATI 
Petnajst takozvanih "re-

ševalcev življenj" n c 
zna baje niti plavati ali 
vsaj le tako last železna 
riba. 
Petnajst junaških "reševalcev 

življenj", ki so <bili nastavljeni v 
pričeflku kopalne sezije v okrajih 
Brooklyn in Queens za reševanje 
potapljajocih se ljudi, 'bi najbrž 
prišlo v največjo žirfjensko ne-
varnost, če bi si ne drznili globo-
ko vodo. Ti junaki ne znajo nam-
reč sami plavati ter bi s svojo **po-
močjo tem hitrejše spravili potap-
ljajoče na drugi svet. 

Osemnajst nadaljnih "reševal-
cev življenj" pa sploh ni priHo, 
ko jih je iposvala mestna komisija, 
la civilno službo, naj dokažejo 
svoje plavanje umetnosti. Nahaja-
ti so se med 143 moškimi, ki BO bi-
li naatavljam ob pričetim plaval-
na seri je. Kal* so jih takrat ado 
Bajto potrebovali, jih niao preu-
kntili glada njih plvfiiftifc u s o i -

"V- : 

Iz peklenskih muk in smrtne groze, v katero je nje-
gova in Mussolinijeva fašistična morala pahnila toliko !ko ie poavala mestna komisija, 
nedolžnih ljudi, kuje sedaj še kapital " slll£bo' nai dofaU^° 

0 , , ! svojo plavanje umetnosti. Nahaja-
Svoje spomine na izjalovljeno ekspedieijo je prodal«<>*« med 143 moikind, ki M bi-

m la&keami z a l o ž n i š t v u c a t r i m i l i j o n e l i c . 

John Btflfiore z Bay Parkway, 
Brooklyn, je bil izpuščen iz Sing 
Sing- jetniSniee pred sedmimi leti, 
potem ko je odslužil svoj termin 
radi uboja. Zapustil je jetnišnico 
z obleko in par dolarji, katere da-
jo na pot odšlo Vi jen iiu kaznjen-
cem. 

Včeraj pa je prisegla njegova 
žena, Ana, v afidavitih, predlože-
nih sodiSeu, da si je pridobil Bel-
fiare velike lastninske interese in 
da ima letni dohodek več kot 
$50,000 izza časa, ko je zapustil 
jetnišnico. Mrs. Belfiore zahteva 
$500 tedenskih alimentov in $7500 
odvetniških stroškov, tekom proce-
sa za ločitev. Befliiiore je sedaj znan 
kot "čebuljni kralj". 

On jo je obdolžil, da pije ne-
zmerno in da mu je vrgla pretek-
lega novembra na glavo devet ste-
klenic Naprosil je, da se ji prefpo-
ve obiskati njegov dom. Poročena 
sta bila pred 24 leti ter imata se-
dem otrok. 

Mrs.-Belfiore je zanikala obdol-
žit ve svojega moža te<r rekla, da 
jo je zapodil iz hiše dne 1. decem-
bra. Rekla je, da je bil njen mož 
aretiran radi uboja nekega prija-
telja, John Šamana leta 1918 in da 
je bil obsojen na šest do dvajse-
tih let ječe. Paroliran pa je bil, po-
tem ko je odslužil dve leti ječe. Ko 
je bil njen mož izpuščen iz ječe. se 
je lotil trgovine, ki mu je prinaša-
la velike dobičke. 

Sedaj je baje glavni uvažalec 
španske čebule v to mesto, proda-
ja italijanska vina in likerje ter 
ima še druge posle. 

Stari trg pri Rakeku, 
Jugoslavija. 

Podpisani se obračam do Vas s 
prošnjo, da objjavite teh mojih 
par vrstic v naš list G. X. 

Ker sem naročnik lista in ame-
riški državljan ter me več rojakov 
pozna po Združenih državah, ki so 
doma iz ložke in cerkniške fare na 
Notranjskem, Vam naznanjam, da 
j«- vasica Verh .Jezero pogorela. Sa-
ma dve hiši sta ostali, (gornji in 
dolnji 1'rhovi ) in šola. Vse drugo 
je uničil požar do tal. — hiše, go-
spodarska poslopja in ves letošnji 
pridelek. 'Niti živine, niti pohištva 
si niso rešili. Ljudjem je ostalo sa 
mo golo življenje. 

Bil som navzoL-. videl sem i*e] 
prizor: ljudi vsi opečeni obia-
zu in rokah. Radi bi si bili r šili 
sVoje važnejše re«"-i. in silili so v 
požar, pa vse zaman. V des t:h 

_ minutah j«« bilo vse uničeno. 
I Tukaj JM> Notranjskem, je zelo 
velika suša. ni bilo dežja že dva 
meseca. Kavno to ji- v/rok, Tla so 
gorela še trdno zid.Ma zidovja. 

Omenjena vasica, Verii .Jezero 
na Notranjskem je pogorela v ne-
deljo popoldne dne ll?. avgusta t. I. 

Obračam se do vseli poznanih 
prijateljev }>o Združenih državah, 
ki ste od tukaj doma s p r š i j o , da 
kaj pomagate. Vsaik dar bo hvalež-
no sprejet. Pošiljite, ako imate 
svoje svojim, ali pa na občinski 
urad. Stari trg pri Rakeku. Jugo-
slavija. 

Jernej Porok. 

Vrhpolje pri Moravčah, 
Jugoslavija. 

Prosim za malo prostora v Va-
sem listu. Vem. da se Vam bo čud-
no zdelo, ko dobite moj dopis, ker 
iz našega kraja ga mogoče še ni 
bilo dosedaj. 

To tudi ni bilo mogoče, ker ni-
smo imeli Vašega cenjenega lista. 
Zahvalimo se gospodu Gerdinu iz 
Forest City. Pa., ker nam ga je na-
ročil. Ta list je res nekaj izvanred-
nega ter vsem ugaja. 

Žalibog. so naše finančne razme-
re tako slabe, da si kaj takega 
sploh ne moremo privoščiti, zato 
pa prosim tam živeče Slovence, naj 
se svojih spominjajo v tem oziru 
in jim naročajo časopise. 

Kar se tiče razmer, so tukaj ze-
lo slabe. 

Vročino imamo neznosno in tudi 
suša odjeda borni kruh ubogim 
kmetom. Po nekaterih krajih Slo-
venije je skoraj v'se uničeno. 

Ne smem |>ozabiti, da smo imeli 
ameriške Slovence pri nas obisku. 
Gospod Gerdin in njegova sopro-
ga sta prav dobrodošla v našo sre-
do. ali žalfbog za premalo časa. 
Taki ljudje naj bi se zastalno ali 
vsaj za dalj časa naselili med na-
mi. 

Kako visoko sta bila čislana med 
nami. je pokazal zadnji večer. 
Zbrali so se najboljši pevci pod 

\1ostvom tukajšnjega gosp. Klop-
čir-a. našega povovodja in zapeli 
po oknom v slovo svoji odhajajoči 
n^pozabljeni prijateljici in njene-
mu gospodu soprogu. 

Marsikatero oko j»* bile solzno 
pri slovesu. Zatorej Vama kličem: 
Bog vaju živi na mnoga le4a! Ob-
iščita nas vsaj vsako leto. 

Tebi list, pa želimo, da bi v več 
iztisih obiskoval našo dolino in o-
bilo novih naročnikov. 

Poročevalec. 

Chisholm, Minn. 

Nedelja dne avgusta je naš 
jugoslovanski dan v Minnesoti. Ta 
dan bo za naš narod v Minnesoti 
zgodovinskega pomena, kajti tedaj 
bomo mi Slovenci in ostali -Ingo-
slotfani zopet javno nastopili [>red 
am< riško javnostjo. Ta javni na-
stop našega naroda se vrši v na-
šem- mestu Chisholm. Minn., poil 
zašAiro Ameriške Jugoslovanske 
Zveze v -Minnesoti. 

Zatorej mi spodaj }K)pisani čla-
ni prira*,jalnega odbora uljudno 
vabimo vse zavedne Slovence in 
Slovenke kakor tudi ostale Jugo-
slovane v Minnesoti. naj dne 
avgusta obiščejo naše neste Chis-
holm. da si zopet enkrat podamo 
roke kot sinovi in In-ere ene ma-
tere Slovenije in se po danu.ee za-
bavamo. Jamčimo Vam tudi ž>-
Vnaprej, da vas ho naše jugoslo-
vansko občinstvo prijazno spreje-
la in Vam izkazalo isto gostoljub-
nost. katero je mogoče najti le pri 
ljudeh, v kojih prsih bije slovan-
sko srce. 

Velikanski pohod (parada) se 
prične ročno ob 1.30 popoldne, na 
prej-omenjeni dan. Na ta pohod 
uljudno vabimo vsa jugoslovanska 
podporna društva v mestu Chis-
holm in po raznih ostalih naselbi-
nah v Minnesoti. 

Torej, dragi rojaki in rojakinje, 
kličemo Vam še enkrat: Na svide-
nje in dobro došli v naše mesto 
Chisholiu dne 2fJ. agusta. 

Pripravljalni odbor: 
J. M. Vaida. J. J. Sterle. Martin 

Sevar. Peter Krhin. Louis Turk. 

Peter Zgaga 

Pobegli veteran aretiran. 
LAWRENCE, Mass., 19. avgu-

sta. — Frank Calabrese, star 35 
let, veteran svetovne ^ojne, o ka-
terem je izjavila polieija iz Roche-
ster, N. Y.,' da je pobegnil iz ta-
mošuje umobolnice z namenom, da 
ubije svojo ženo v tem mestu, je 
bil aretiran včeraj v nekem tukaj-
šnjem prenočišču. 

Pri njem so našli nabasano pi-
štolo ter ga zaprli. 

Potres v Južni Afriki. 
JOHANNESBURG, Jožna Afri-

ka, IS. avgusta. — Zopet in zo-
pet ponavljajoči se močni potresni 
sunki so Vzbudili resno vznemirje-
nje prebivalstva Jobaiiuesburga. 
Včeraj zjutraj se je ponovil močan 
sunek. 

V tekačem letu so čutili dosedaj 
426 potresnih sunkov, ki so bili 
več ali manj močni. Trije teh sun-
kov so spremljali posipi v rudnikih. 

8 M B T N A K O 8 A 

V Zagrebu je umrla Mrs. Uršula 
Putrich, mati našega strojnega 
atavea Mr. Johna Putrieha. Pokaj, 
niea je bila stani aedemdwet lat. 

Mr. Patriota izrdtapo frojf 

K nastavljeni ob pricetkn plaval- Putrich, mati našega strojnega 
serije. KM? ao j% takrat ado stavca Mr. Johna Putrieha. Pokoj-

bik Stara sedemdeset let. 
Putrictm 

Pratik in 
Koledarjev 

imamo še nekaj v zalogi. Pratika 
stane 25 centov. Koledar pa 50 
centov. Koledar ima letos izredno 
zanimivo vsebino: razprave, po-
vesti, slike, šala, zanimivosti itd 
Blatnikova Pratika je našim roja 
kom jako priljubljena. Še v sta 
rem kraju so je bili vajeni in 
tudi tukaj ne morejo pogrešati 
Naročite takoj. 

Slovenic Publishing Company, 
S3 Cortlandt 8t.t New York City 

ZAKAJ SO NAŠE P0ŠILJATVE 
NAJCENEJŠE EN NAJHITREJŠE? 

KER JE NAS PROMET NAJVEČJI IN KER SO NASE 
ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE! 

Udobnosti, Id Izvirajo lz poslovanja v velikem obratu, 
pridejo našim stranicam v korist. 

» 
Naši dniki sa possmrTns nakazila so manjši, vsled Ce-

sar so cene pri nas nižje kot pri agentu ali zavoda, ki mora 
poslati Vafio nakaznico v izvršen?« v Mew York. 

Hitrost našega poslovanja je nedosegljiva, radi naSega 
velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširne zveze, da se 
posvete našim nalogom največjo pozornost 

Naše denarno nakaznico odpošljemo z vsakim brzoparal-
fciai^M ^ p f e ^ iaTwr Torka — toraj brez zamude in na-

MMo ceno ao objavljene dnevno v lista "Glas Naroda". 
Za zneske nad $2t0.— raCnnamo primerno nižjo ceno, ka-

•tero Tam (adevoQe »proWm« predno nam poHJete nalog. 
!••••! največ poslov s strankami izven New Torka, 

kar dokazuje, da so lahko okoristi s našim poslovanje« vsak. 
pa ie tak« daW prsč od poslovnega središča Amerike. 

Pošljite toraj Vašo prihodtoja denarno pošiijatev earn v 
Izvriltev. 

SAKSER STATE BANK 
® H I W YORK 

V Ameriki sta vera in politika 
lojeni. In }>o nekaterih krajih je 
tako malo y»*re. tia j** ni mogoetr 
meša ta s politiko, tudi če bi jo kdo 
hotel. 

* 
Na verandi nekega kopališča je 

sedel postaren možak $ svojim pri-
jateljwn. 

Kosilo je, bilo pripravljeno. ,Jn-
lia j«' w kadila na mizi. 

— Hô r ve. kaj hodi? — je vpra-
šal možak, očividno v skrbeh za 
svojo mlado ženo. 

— Xopat se je šla, — je odvrnil 
prijatelj. 

— Vem. Pa je rekla, da se vrne 
do dvanajstih. 

— Gotovo je srečala kakega 
znanca ali znanko. Saj veš. kako 
je- priljubljena. 

— Vem. se preveč. Ali je voda 
globoka .' 

— Preeej globoka. Ona sicer ne 
/'ni plavati, toda njeni spremlje-
valci znajo. 

— Vseeno se ji lahko kaj pri-
peti. 

Možak je postajal strašno nestr-
pen. 

-— S«> pet minut bom počakal,-— 
je rekel. — samo ši* pet mi mi t. Ce 
je še pet minut ne bo, potem . . . 

Keseda mil je zastala v «;rlu. 
Minilo je pet minut. Možak se je 

Že ves tresel. 
— Sedaj pa ne morem čakati ni-

ti sekunde več. — je rekel in pri-
čel jesti. 

Moderna, toda nekoliko >tarika-
VJI hčerka je pisala iz letovišča svo-
ji materi: 

— Vročina je neznosna. Splošno 
pomanjkanje, denarja. Delavske 
razmere >o slabe. Prejšnja leta sem 
biht meseca junija ali avgusta že 
zaročena, letos pa letina slabo kaže. 

* 

Zagovornik je zagovarjal giuho-
uemega ter se je j »o v z pel do na-
slednje trditve: 

— Gospodje porotniki, vpo.ste-
vajte tudi dejstvo, da je obtože-
nec <rluh in ter da vsledtega ni 
mogel slišati glasu .svoje vesti. * 

CudoMita je moč domišljije. O 
nekem zamorskem pastorju poro-
čajo, da je preobračal svoje ovei-
ce z naslednjimi dokazi: 

— Ali >ite že bili kdaj v rndo-
topilnici.' Dobro. Bili ste. In ste 
videli, kako je teklo žareče železo 
iz peči ' Dobro. Videli ste. Sedaj 
vam pa jaz povem, kakšen ajskrim 
imajo v peklu. Tak ajskrim kot je 
žareče, tekoče železo. 

* 

Marsikdo bi bil dosti manj sa-
mozavesten. če bi se malo bolj za-
vedal samega sebe. 

— Jutri je god moje žene. Kaj 
bi ji kupil za god. Ze ves teden u-
gibam. pa ne vem kaj. 

— Pa njo vprašaj, kaj bi rada 
imela — so mu svetovali. 

— Xak. — je odvrnil — tistega 
pa ne bom storil. Tisto bi bilo pre-
drago. 

* 

Marsiko spomladi tako dobro ob-
dela vrt, da dobe sosedove koko-
ši prvo nagrado na razstavi. 

* 
Oče je rek«^ ves razburjen svo-

ji ženi: 
— Ti. prej *em bil v hčerini so-

bi. Xa mizi je ležala ta-le knjiga. 
Upam. da je hči ni čitala. Take po-
hujšljivosti niso za mladega de-
kleta. 

— Kar pomiri se. Tisto knjigo 
je hči spisala ter je Čitatelji ne mo-
rejo prehvaliti. 

* 
— Oh, ti moški so pa že od sile. 

Posebno zvečer v trenu ne dajo 
miru, — »je pripovedovala neka 
ridgewodska sladkost. — Zadnjič 
se peljemo zvečer s trenom v 
Ridgewood. Kara je bila nabito 
polna. Pole^r mene je stal vsiljiv 
dedec in se nepresrtano rinil k meni. 
Oh, kako senu bila jezna! Oh, kako 
strašno sem bila jezna. Tako sem 
bila jezna, da nisem vedela, kje 
sem in kaj počnem in sem se na-
zadnje v .Tatnaico zapeljala. 

GLAS tf ABODA, 20._ AVG, 1928 
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V tako okohiofttili >• i 
Vfeekaku moral dose**i prijateljstvo 
j. go>po Marijo Liutijo H. Ali če 
i«1 tega ne, pa hi z njo v.«,aj .stopil 
v ti.st<» dozdevno razmerje, ki je v 
Parizu običa jno in ki i i j>u*ti >r-

v varnem zavetju, Z njeno 
družino .-»»"in (ni dobro znan. NVk;«-
t«ir- moji* prijatelje ji> uvrstila 
gospa imil svoje domače živali. 
V obče pa Miio živeli v.>i mi Isti na-
č.n, bili >iii«i .»i ^ »s«*dje. prištevali 
se iste m IV poknienjll, tedaj llt'ki 
tajni družbi, tako rekoč nekemu n« 
v.ilriemu narodiču. Vedel sem za 
vse hodnike, ki vodijo v to hišo 
Ali ona ni-1 vendarle ni hotela 
spoznati. Vem, da ji na \>e zadnje 
ni napelo zavhči *eznanitve z me-
noj. Spreji-mala me je, ali kadar 
sva m' mimogrefb' ,>m"ala. me je 
ustavila ,s p r o č kan itn glasom in 
vt-noiner mi je kazala neizprosno 
omalovaževanje. V družbi se je de-
lala, kot ki »t me s p 1 < ikl i ni. Nikoli ni 
|>o/.abila — pozabiti me. Spraševal 
sera se. ali sem jo morda užalil, ali 
me je kdo pri njej opravljal—to-
da vse poizvc lovu nje je bilo za-
man. Znanci so ji govorili v moj 
prilog. Ona pa rajši ni odgovori-
la. 

Marija-Lnjiza je bila visoke po-
stave. kar j<* sicer pri Francozi-
njah redkost. Njena koža je bila 
tako bleda, tako prosojna, bre? 
m-pravilniksti hi s'*ne in svetlobne 
ijrre, skratka tako brezbarvna in 
pomešan jena, da je bila prav za 
prav le posnetek kože. Pod uslo-
čenimi obrni i so se ji bleščale vi-
jolič&ste oči, raznežene po solzah, 
ki ji niso nikoli omočile lica, in 
vtis. ki so ga povzročale te oči. je 
bil tolik, da je segel preko osmega 
okraja. Č eprav se je delala, kakor 
da vobče ne ve zame, je bilo Ma-
riji-Lujizi vendarle znano, da jo 
občudujem. Toda hotel sem doseči 
Več. Zaman. Pred tremi leti pa 
sem odpotoval iz Pariza daleč-da-
leč, tie da bi bila spremenila svoj 
pogled name. 

Sprva sem se pač oklenil spomi-
na nanjo, toda moj vidni spomin 
•— to edino oporišče moj ill stara 
jočih se dogodivščin — se mi je iz-
neveril. Kakor slike vseh oseb. ki 
nanje več ne mislimo, se je tudi 
slika Marije-Lujize povečala, toda 
ob rasti je zbledela in se nagtiila. 
potem pa se je razblinila v tistem 

Ženske pravijo 
Severa'« Regulator poma-
ga naravi . Tako dragocen 
pri aaftčiti zdrav ja in mo-
či. Tisočeri ga slave ter 
ga redno rabijo za za -
i t t to sistema. Vprašajte 
lekarnar ja. 

S e v e n ' s 

REGULATOR REGULATOR ^ 

ODMEV 
strupenem razkroju, ki se po ne-
potrebnem imenuje odsotnost '» 
pozabe. 

Nekaj let pozneje sem se vozil po 
morju pet tisoč kilometrov proč 
d Pariza. Pred dvema dnevoma 

MOO bili zapustili obalo sredi ne-
vite. ki še ni bila utihnila. Za-
radi hude vročine sem čez d in le-
žal v kabini, kamor so mi> prinnšfdi 
.•irzlo juho in radijska peroč 'a 
<> polnoči sem stopil na most-,* 
k,er sem ostal do prvega svitanja. 
Vjabo jutro se je jio tretji ur; ve 

polegel. čeprav se n.v» pomi-
rili valovi, ti voljni griči, ki jih 
jt zgibavala luna. Ta čai sen? iz-
koristil in s*m se spreh.:jai po 
krovu, kolikor moči brez šuma, po 
podp'atih iz kavčuka. Ne*.3 noč 
sein t listal pred osvetljeno kabine 
pod mastičem — okence je li.:o 
•»'|p:-»o. Notri se je kopala mlada 
žena, ki ni slutila, da ni nemotf-
na. Videl se jo siiui >. Bila je Ma-
ripi-Lujiza. Kako — ona*: Zavr-
tal sem v temo svojih sp oni.;ov. 
Da • bile so prav iste vijoličaste o-
či. zazrte v praznoto, bili so isti 
! v j i ; ne. bila je več kot ona >«-
mo, b;l je to nekdo, ki jo črto 
/a č: to točno posnel. Njena sestra; 
Od: te njene podobe* In vendar 
ta!.H izredna sličnost! Dolgo sem 
o»tal skrit v senci, ngibaje, ali je 
oni , ali ni, ves v napeti pozorno 
sti. da se mi je v glavi vrtelo. 
Vzdolž negibnega neba je naša 
ladja prevračala svoj črn okvir 
konopja. Mlada žena se je oberoč 
držala za obod kadi in voda ji je 
lila po telesu na tla. Zapomnil 
sem si številko kabine. Stanovalki 
je bila ime Mrs. Amelita W . Dru-
go jutro sem se ji že predstavil. 
Pila je soproga nekega astronoma, 
ki sra je prišla čakat v kraje ob 
južnem morju (Jovorila je samo 
angleški. Ko sem jo vprašal, če 
je morda kaj v sorodu z Marijo-
Lujizo K., me je ošinila z začude-
nim pogledom. Saj ni bila še ni-
kdar v Franciji, tudi Evrope se 
tli videla. Sploh ni nikogar posna-
la. Prvo. kar na dolgi vožnji utone 
v morju, je čas. Kako naj tedaj 
vem. koliko ur je poteklo, odkar 
sva začela prvi pogovor, pa do 
noči. ko se je Amelita uklonila in 
se nastanila kraj mene na ležišču, 
ki sem ga napravil iz zastav naj-
različnejših narodov. Sprva nisem 
občutil kdo ve kako posebne ra-
dosti. ko pa sem jo objel, sem si 
predstavil, kak vznemirljiv vtis 
utegne ta dotik daseč prav zdajle 
v Mariji-Lujizi, pet tisoč osemsto 
kilometrov odtod, v ulici Miromes-
nil št. 2ti. Mistiki trdijo, da se no-
bena molitev ne izgubi v prostor-
ju vekov, a prav tako se ne razbli-
ni noben poljub. Tako sem se iz 
razdalje maščeval nad Marijo-Lu-
jizo. Izmučil sem nekoga, ki mi je 
bil sovražnik, toda namesto voščene 

podobice sem za to za kletev upo-
rabil najbolj živo sodelavko. In 
Amelita mi je vsa vzhičena vklik-
nila: 

" N e vem, kaj me je napravilo 
do vas toli upogljivo. Se nikoli mi 
ni bilo tako. Od prve ure, ko sem 
vas videla, se mi zdi, da sva bila 
že davna znanca." 

Ali res obljudujejo svet nezna-
na odpevanja. živa namigavanja. 
nevidne s o m e r n o s t i I m a j o res na-
ša dejaja dvojni obraz ? Ali pa so 
sama odklon, kot ga opažamo pri 
žarkih, ki se. pri prehodu .skozi 
svojevrstne kristale, razdvajajo.' 

Kadar se je vihar razvnel, se je 
ladja brez odpora predajala valo-
vom. Potniki" so si, kot midva, po-
iskali ležišč na krovu, da bi se na-
.srkali svežine. Obležali so na de-
skah kot mrtveci ob koncu žalo-
igre. Nenadoma se je morje po-
vršalo do neba. a takoj nato je že 
spet zavzelo nebo svoj prostor. Ob 
taki priliki so padali krožniki in 
v pušilnici. pozabljene čase so se 
žvenkljaje drobile kot steklo pro-
daljnic v metežu upora. V časi si-
je priplazil steward po vseh štirih, 
krčevito držeč skledico med zob-
mi. Tako je poteklo sedemnajst 
noči. Amelita in jaz sva se ljubi-
la. kot se ljubijo, ki nimajo nika-
kega drugega opravila. Na prvi 
postaji je izstopila in poslej je 
nisem videl več. 

Povrnil sem se kot pomiloščen 
ubežnik. Pariz se je pravkar ogri-
njal s tančicami vesne. Ei f f lov 
stolp še ni pognal cvetov. Nekaj 
dni po prihodu sem srečal Marijo-
Lujizo. Takoj me je spoznala in — 
kako sem se zavzel !— se mi prva 
zasmehljala. Oči so j i vročično iz-
sevale veselje kot odškodnino. 

11 Kaj, da ine je vaš povratek ta-
ko zadovoljil.' " j e vzkliknila. 

(P revel Mira n .J are.) 

Inteligenca višjih vrst opic. 
Šimpanz je med vsemi opicami 

najgrši, a kljub temu najbolj po-
doben človeku. Zato se učenjaki 
najbolj zanimajo za šimpanza. ka-
dar hočejo ugotoviti vsaj približno 
kakšno je bilo duševno življenje 
primitivnega človeka. 

Na Tenerifi so ustanovili pred 
leti posebno zoološko preiskovalno 
stanieo za proučevanje šimpanzov 
in nemški profesor W . Koehler je 
izdal o svojih opazovanjih zanimi-
vo knjigo pod naslovom "Intel i -
genca višjih vrst op i c " . To knji-
go bodo z zanimanjem čitali ne 
le prirodoslovei, marveč tudi psi-
hologi in etnograt'i. V naslednjem 
navajamo nekatera zanimiva izva-
janja nemškega učenjaka. 

Šimpanz je individualno zelo 
močno razvit. Koehler je opazoval 
samico po imenu Ntieva, ki je zelo 
varčna, mirna, prijazna in zaup-
ljiva. Šimpanz Coco, star zdaj tri 
leta, je zelo predrzen, nasilen in 
brzobziren. Svoje tovariše nepre-
stano napada, grize in pretepa. 
Samica Grande je zelo iznajdljiva. 
Odkrila je novo zabavo, lina ne-
kako piščalko, s katero draži mi-
moidoče kokoši- Ta zabava je dru-
gim opicam tako ugajala, da je 
bila nekaj časa splošno v modi. S 
kurairti so uganjale opice razne 
burke. Nekatere so jim ponujale 
kruh in ko je lačna kura segla po 
njem, so hitro umaknile roke. Dve 
opici sta pa zelo širokogrudni in 
radi krmita kure. 

Pri šimpanzu je zelo razvit čut 
družabnosti. Izoliran šimpanz po 
mnenju prof. Koehlerja sploh ni 
simpanz. Mnoge lastnosti in poseb. 
nosti šinipanzov postanejo razum-
ljive šele, če se akcija in reakcija 
individua v skupini kombinira v 
•notno dejanje Ce skušamo šim-
panza ločiti od skupine, začne ta-
koj protestirati. Odrasli šimpanzi 
celo napadejo človeka, če jih hoče 
ločiti. Nasprotno se pa čreda šim -
panzov takoj pomiri, če ne vidi 
jetnika. Svojih simpatij napram 
jetniku čreda ne prikriva, marveč 
mu j ili na vse načine izkazuje. 

Moderni Lukullus. 

SODBA UČENJAKOV 0 
RAKU 

CENEJŠA 
BRZOJAVNA NAKAZILA 

VITALUO 
Uvedena je bila posebna brzojavna služba v Stalijo, katera T " 

omogoča pošiljati — 

DIREKTNE BRZOJAVKE ZA $2.— 
»•sedanja pristojbina jC bila $3.—. 

Opozarjamo naše stranke, in naj nan naročajo v telo ntunih 
alutajih denarna izplačila potom direktnega brtojava, ker je vdaj 
pristojbina take nizka. 

Brzojavna pisma stanejo fie vedno samo $1^ . 
Pripominjamo fe, da smo znižali pred kratkim pristojbino *a 

izplačila ameriških dolarjev od 3o/„ na 2o/A. 

ZA NAJCENEJŠO IN N AJTOČNEJ SO POSTREŽBO SE OBRNITE 
IZKLJUČNO NA 

f U K B m t S T A T E B A N K 
«2 GortJandt Str«* No« York. N. ¥. 

. . . . . 

Te dni se je vršil v Londonu 
mednarodni kongres za proučeva-
nje in zatiraje raka kot eiw naj-
strašnejših bolezni. Mnenja stro-
kovnjakov na tem polju so zani 
miva tudi* za lajike. Tako je prof. 
Pittard naglašal, da je rak v se-
vernih državah mnogo bolj raz-
širjen. nego v južnih. Po njegovem 
mnenju je iskati vzroka v tem, da 
so prebivalci severnih dežel veči-
nitna veliki in da so veliki l judje 
bolj podvrženi raku, nego srednji 
in majhni. 

Prof. Springgs je govoril o raku 
v zvezi s prehrano in notranjimi 
organi. Naglašal je, da s mnogi 
l judje po nepotrebnem razburja-
jo, češ. da imajo raka. v resnici 
pa imajo le kako neznatno bolezen 
v notranjih organih. Vendar se je 
treba dati takoj zdravniško pre-
iskati, ee čutimo v trebuhu bo-
lečine, zlasti pa, ee je prebava ne-
redna. 

S strahom pred- rakom se je pe-
čal znani kirurg Moynihan, ki je 
ugotovil, da imajo ljudje o raku 
zelo čudne pojme in da se ga stra-
šno boje. Strah pred rakom je pa 
po njegovem mnenju neumesten 
In celo škodljiv. Bolezen sama je 
manj nevarna, nego posledice stra. 
hu pred njo. 

P o k o v fiHtdjl 
Opozorite trgovce in 

obrtniki, pri katerih 
kupujete ali naročate 
in ste z njih postrežbo 
zadovoljni, da oglato 
jejo • listu "Glas Na-
roda". S Um bosta 
ujtregfi ypem. 
Mitpntt fr U W r o B a * . 

Kako se potuje v 
stari kraj in nazaj 

v Ameriko. 
Kdor je namenjen potovati v sta-

ri kraj, je potrebno, da je poučen o 
potnih listih, prtljagi in drugih 
stvareh. Vsled naše dolgoletne i*-
kusnje Vam mi zamoremo dati naj« 
boljša pojasnila in priporočamo, 
vedno le prvovrstne brzoparnike. 

Tudi nedrSavljanl zamorejo poto-
vati v stari kraj, toda preskrbed si 
morajo dovoljenje all permit ia 
Washingtona, bodisi za eno leto ali 
6 mesecev in se mora delati prošnjo 
vsaj en mesec pred CK!potovanjem in 
to naravnost v Washington, D. C., 
na generalnega naselniškega komi-
sarja. 

Glasom odredbe, ki je stopila v 
veljavo 3L julija 1936 se nikomur 
več ne posije permit po pošti, ampak 
ga mora iti iskat vsak prosilec oseb-
no, bodisi v najbližji naselniški u-
rad ali pa ga dobi v New Yorkn 
pred od potovanjem, kakor kdo • 
prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brea 
dovoljenja, potuje na svojo lastno 
odgovornost. 

K A K O D O B I T I S V O J C E 
I f , 8 T A B S O A K R A J A 
Od prvega julija je v veljavi no-

ra ameriška priseljeniška postava. 
Glasom te postave zamorejo ame-
riški državljani dobiti svoje lena 
in neporočene otroke izpod 21. leta 
ter ameriške državljanke svoje mo-
le s katerimi so bile pred 1. Juni-
jem 1928. leta poročene, izven kvote. 

Jugoslovanska kvota znaša Se ve-
dno 671 priseljencev letno. Do po-
loviee te kvote so upravičeni sta-
riSi ameriSkih državljanov, možje 
ameriSkih državljank, ki so se po 
t junija 1928: lets poroffll in po-
ljedelci, oziroma lene in neporo-
čeni otroci izpod 21. leta onih ne-
driarljanoT. ki so bili postavno 
pripuščeni v to deželo aa stalno bi-
vanje tu. Vsi ti imajo prednost r 
kroti, od ostalih sorodnikov, ka-
kor: bratov, sester, nečakov, neča-
kinj itd., ki spadajo v kvoto kres 
vsake prednosti • isti, pa se no 
sprejema nlkakib prodenj m ame> 

SAKSER 
STATE BANK 

" v S m Z m ^ 
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Če se ločeni šimpanz čez nekaj 
tednov vrne k čredi, zavlada med 
opicami nepopisno veselje. Svoje-
ga tovariša šimpanzi objemajo in 
poljubljajo* To spominja zelo naj 
človeško družijo, .samo da .se ljudje 
zlasti po vojni sovražijo, namesto 
da bi se ljubili. Med opicami je 
močno razvit tudi čut solidarno-
sti in simpatije do poedincev. Ko 
je neki šimpanz zbolel, ga je vzela 
samica v naročje in ga je pesto-
vala. Xa njenem obrazu se je po-
znala vsa skrb in bojazen za mo-
ževo življenje. Družabna solidar-
nost se pokaže najbolj takrat, ka-
dar s»» kateremu članu opi<"je dru-
žine kaj pripeti. X<*ki mladi šim-
panz je bil preveč razborit in 
Koehler ga je našeškal. Takoj je 
začela vsa čreda šimpanzov ogor-
čeno tuliti. 

Simpanz je znan kot hudobna,! 
srdita opica. Zna pa biti tudi bo-
ječ in plali. Nekega dne so za-
gledali šimpanzi par velikih VOIOA 

in vsi so osupnili. Začeli so be-
žati na vse strani in j»ri tem so 
eelo od strahu prebledeli. Dru-
gače pa živi družina šimpanzov 
svoje posebno življenje. Vsakega 
novega tovariša sprejmejo z neza-
upanjem. Sčasoma se »a pa pri-
vadijo in kmalu gra adoptirajo. 
Nekoč je privedel Koehler k čredi 
novo samico. Dve stari, ki sta se 
dotej sovražili, sta se takoj objeli 
in nastopili proti novi samici. 

"Koehler je študiral zlasti nav-
dušenje šimpanzov za razno orod-
je. Najraje imajo šimpazi palice, 
s katerimi znajo ravnati naravnost 
virtuozno. S palicami klatijo sad-
je. razkopavajo tla, pretepajo svo-
je tovariše itd. Koeliler pravi, da 
šimpanz nima samo razuma, mar-
več tudi dušo in sicer zagonetno 
dušo, ki zre iz njegovih oči, kadar 
gledf človeka. Človek ne more ra-
zumeti, kakšne misli roje šimpan-
zu po glavi, kadar mu gleda v o-
či. kajti izraz na opičjem obrazu 
je tako zagoneten, da niti največji 
psiholog ne more uganiti, kaj se 
dogaja v šimpanzovi duši. O tem 
problemu so razpravljali že mnogi 
učenjaki in tudi v literaturi nali-
temo nanj. 

je jedel race in gosi,- pri katerih 
pa i:i .smela nikoli manjkati stek-
lenica prvovrstnega hordeauxa. — 
P redilo je za«"e| je>ti. je jedila dol. 
go ogledoval, kakor da si hoče nji-
hovo zunanjost vtisniti v spomin. 
Ko .j'- bil / obe lom gotov, je bil 
vlak že daleč za Brive. Vlakovodja 
je poskrbel, da so restavraterju 
vrnili posodo. 

jionnefiH! pa ni bilo >juno novi-
jn.ir. marv<-č tudi župan mesteca 
jCantai. V tem krnju je bila na-
jvada prirejati enkrat v mesecu in 
>icer v ne leljn <>l>čiiLske svatbe. t'e 
jr h* m ogrel. ,i<* p(»s*-til Bonnefou 

svatbe in na vseli imenitno 
I irostil. To pa ni bi In laiiko. kajti 

s vadb«« >o >»• vršil«* povsod isti 
dan. Zato je (istal na vsaki samo 

^toliko rasa. da se j.- za silo naje-
idel juho. na drugi ril>o. na tretji 
ocvrte piščance, na č«*trti pečenko, 

I na peti moenato jed. na šesti 
jkiuupot itd. Na zadnji svadbi ie 
zaključil ironijo z likerji in črno 
kavo. 

• • . . . — — - — j 

Nedavno je umrl v Parizu no-
vinar. ki je bil v Franciji zelo 
popularen, toda ne po svojem no-
vinarskem delu. Ta mož. po imenu 
Jean d'Bonnefou je bil nekak u-
metnik življenja in pravi Luku!-
lus 20. stoletja. V Franciji pripo-
vedujejo o njem mnogo zabavnih 
stori j . Študiral je temeljito ku-
harsko umetnost pri znanem pa-
riškem kuharju Brillat-SaVarinu 
in za vsako jed je vedel, kako jo 
je treba pripraviti Znane so mu 
bile špecijalitete vseh Francoskih 
restavracij. Uredništva .-,v ira po-
šiljala često na potovanja in pov-
sod je prirejal »rostije. Ce so ga 
poklali n. pr. v južno Francijo. ;ii 
nikoli pozabil brzojaviti rest a v ra 
terju na kolodvoru v Brive. naj 
mu pripravi dober obed. Ko se j-' 
vlak v Brive ustavil, je prihiti-l • 
več natakarjev s po.Lstavki, polni-
mi najfinejših jedi. h kupeju, kji-r 
je sedel Bonefou. 

Bonefou je bil sploh velik po-
žeruh in sladkosnednež. Zelo rad 

DUHOVNIK - VOHUN 

Bratislavsko državno pravništvo 
je prejelo te dni kazensko ovadbo 
jn-oti 45-letnemu rimsko-katoli-
škemu župniku Fr. Csrbu iz Ba-
lona. Oblasti so že del j časa opazo-
vale na Velikem Žitnem otoku, da 
prihajajo čez mejo iz Madžarske 
sumljive ženske, ki zelo rade po-
sečajo balonskega župnika Začele 
so se zanimati za to zadelo in 
kmalu so ugotovile, da je župnik 
v stalnih stikih z Madžari. Pozne-
j e se je izkazalo, da ima zveze z 
Madžarskimi častniki in z voja-
škim organom tudi češkoslovaške 
državljane, ki so potovali po tr-
govskih opravkih na Madžarsko, 
kjer so jih pozneje aretirali. Mno-

gi še sedaj sede v madžarskih 
ječah. Nedavno je bila aretirana 
na Madžarskem neka češkoslova-
ška trafikantinja. ki j o je župnik 
Csibo denuneiral. da je češkoslo-
vaška vohunka. 

Orožništvo je ugotovilo, da je 
župnika povečala tudi neka znana 
madžarska vohunka in župnik ni' 
tajil, da ima z n jo stalne stike. 
Izdala ga je kuharica. Vzorni duš-
ni pastir j e tudi stalno dopisoval 
z madžarskimi častniki, kar je pri 
zaslišanju priznal. Afera je vzbu-
dila na Slovaškem sploeno ogor-
čenje in ljudstvo zahteva, naj 
cerkvene oblasti suspendirajo ba-
lonskega župnika. 

f P R i W V J 5 A K D O I 
1 kdor kaj iSče; kdot l 
I kaj ponuja; kdor kaj | 
i kupuje; kdor kaj pro- i 
Jdaja; prav vsakdo I 
| priznava* da imajo I 

J iUMf\* f ^ ^ H j 

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE 

COLUMBIA 
NOVE PLOSCE 

10 Inches po 75e. 
ČLANI KVARTETA "JADRAN" s spremijevanjem 

orkestra, 
25084F (Nočni čuvaj 

(Pevec na Note 
MARY F DO V It'll in JOSEPHINE LAUSCHB 

Skladba Dr. Wm. J. Lausthe. 
{JOSSF (Clngel — Congel, Duet 

(So Pti£ice Zerane, Duet 
ANTON SHIBEL, Bariton s spremijevanjem 

orkestra. 
25086F (Še Kikeljco Prodata Bom 

(Gor Čez Jezero 

10 inch 75c. 
ANTON SHLBEL, Bariton 

25§g2F (Bod' MoJa, Bod' MoJa 
r (Nebeika Ženitev 

MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHB 
25Q83F (Sladki Sporrlnl 

, (Čez Savco v Va« Hodli 
VOJAŠKA GODBA "KRUG" . " 

2M77F (štajerski Lendler 
i (Dolenjska Polka * 

HOVER BRATA ' j v i 
2S078F (Neverna Ančka, ValCelc 

(Dunaj Ostane Dunaj, KoraCnlca 
Ga. A. ŠVIGEL in NJEN KVARTET * 

Z5004F (Kukavice 
(Upanje > 

SLMONČIČ BPATER ^ 
S5006F (St. Clarskl ValCek 'T ' 

(Newburgh March 
SHOT (Ainc Polka "I -

(ŠtaJerIS ' * 
SM11F (Spic Polka . * * 

(PokSotlš * 
ŠTRUKELJ TRIO < 

2S080P (Ober Štajeriš ' M * 
(Slovenski Poskočni CotIS 

SS081F (Nemški Valček ' < ' ' 
(Cerni&ka Polka 

f J. LAUSCHE in M. UDOVICH, Du«l ** 
25079F (Danici 

(Domače peaml 
25075F (V »lovo 

(Slovenske peaml -> 
2M7CF (En let in pol mlZJ 

(Ljubca moja 
HOVER TRIO s Petjem ' ' • 

2M70F <AI' M® Boš Kaj Rada Imela 
(Odprl Mi Dekla Kamrico " 

MOŠKI KVARTET "JADRAN** v 
2BM7F (Na planine 

fFiintJe •• zbirajo "" 
HOVER TRIO ^ 

25M5F (Samo Se enkrat, ValCak . 
(Ven pa not. Polka 

2BN2F (Poiter Tanc T- -i 
(Ribenika Polka 

*M74P (Sokolska Koračnica 
<Kd« je moja Ljubica, Valfek ' . *"V 

C O L U M B I A O R K E S T E R 
SSMJtF (Dve Črni Oči 

(Cariotta ValCek .. i 
12I70F V finskih doUnab, Sotli 

Na krovu ladije, VaiCek 
J ah r lov Norite tal Kvintet 

1SM9F Lastovk valCek 
[ W l i M me. Valček 

BasU Norttetnl OrkeM«r 

11072F Spnmladnf Vaifck 
B M e vljottlce, ValCek 

Buaki Novltetot Orkeatarr 
29w71F Sebehka koratetes 

R«ciaMat pa cesti ere (m petjem) H o ? « Trlo 
2SMSP Pttfta itafMU-jev 

Ti ai moj*, VaMtk floyer Trte 
25459F Jaka na St. CUira, Polka 

Cicvelandski vaUek tioyvr Trto 
12 inrif $1.25 

Č L A N I J A D R A N S K E G A K V A R T E T * * 
s •premljevanjem Orkcatn, 

SMtSF i Kmečka Svatba. Del 1 
S Kmečka Svati«, Del 2 

W I N P O F I L L J A T V I P R I L O Ž I M O M » I G B L S K S Z P U C ^ O 

Manj kot sest plošč se ne polije. -

SLOVENIC PUBLISHING C a 
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GLAS NARODA, 20. AV<5. 1528 

M O N T O R I O L 
S O M A H. 

Bpisal Quy de Kanpassaitt. — Za G. N. priredil O. C, 

4« (Nadaljevanje.) 

Prišel je dr. Laton in za njim dr. Honorat, brez svoje žene, ka-
tere ni jemal s seboj ven. 

Zvok glasov je napolnil sobo, šepetanje konverzacije. Gontran 
r r zapustil Lujize Oriol niti za trenutek. Sklanjal se je zaupno na-
vzdol, ji šepetal v uho ter od časa do časa rekel smehljaje kakemu 
prijatelju, ki je prišel mimo: 

— Ona je moja sovražnica, katero sem premagal. 
Mazelli je sedel poleg hčerke profesorja Cloclie. Že več dni ji 

je sledil neprestano in njegove ponudbe je sprejemala z žaljivo drz-
nostjo. 

Vojvodinja ju ni pustila iz oči ter se je očividno tresla od jeze. 
Naenkrat pa je vstala, prekoračila po se t no sobo ter prekinila pogo-
vor njenega doktorja s čedno rdečelaso vdovo : 

— Pojdite, Mazelli, vrniti se morava, .laz se ne počutim čisto 
dobro ! 

Kakorhitro sta odšla, je rekla Kristijana Paulu, kateremu se je 
približala : 

— Uboga ženska! Koliko mora trpeti! 
Vprašal jo je brezskrbno : 
— Katerega meniš? 
— Vojvodinjo. Ali ne vidiš, kako ljubosumna je? 
Odvrnil ji je robato: 
— Če se boš jokala nad vsako stvarjo, katere se moreš polastiti, 

ne bo nikdar konca tvojega joka. 
Obrnila se je proč, pripravljena na jok, kajti smatrala ga je v 

resnici krutim, nakar je sedla v bližino Šarlote Oriol, ki je ostala sa-
ma, presenečena in brez razumevanja, kaj misli Gontran pravzaprav 
Kristijana pa ji je rekla na način, katerega bi ne razumela mlada 
deklica : 

— Ah, pridejo dnevi, ko človek želi, da bi bil mrtev. 
Andermatt, sredi skupine doktorjev, je pripovedoval o izvan-

rednetu slučaju Pere C-lovisa, kojega nogi sta postali naenkrat živi. 
Izgledal je tako prepričan o tem, da ni mogel nikdo dvomiti o nje-
govi dobri veri. 

Ko je spoznal trik obeh kmetov in paralitika ter uvidel, da se 
je spustil zvoditi za nos tekom preteklega leta, enostavno radi svo-
je strastne želje, da veruj? v uspešnost v.relcev in posebno ker ni bil 
zmožen iznebiti se pritožb starega lopova, če ga n.i podkupil, ga je 
izpremenil V zgovoren oglas ter počel ž njim naravnost čuda. 

Mazelli se je ravnokar vrnil, prost, da stori kar hoče, ker je rav-
no spremil svojo bolnico v ^ e n o stanovanje. 

Gontran je vzel njegovo roko. 
—• Povejte mi. lepi doktor, neko svoje mnenje. Katera obeh 

Oriolovih deklic vam ugaja najbol j? 
Čedni doktor mu pe zašepetal v uho: V 
— Kot ljubica mlajša, kot žena pa starejša. V "'j 
Gontran se je nasmehnil: 
— Dobro, dobro, vi ste natančno istega mnenja. Mene veseli! 
Nato sta odšla k njegovi sestri, ki je še vedno govorila s Sarlo-

to ter ji- rekla : 
-— Vidve še ne vesta, o tem, kaj ne? .laz sem ravnokar sklenil, 

da bomo šli \J četrtek na Puv de la Xugere. To je najfinejši krater v 
celi gorski verigi. V-akdo pravi, d a bo šel. Uravnano je. 

Kristijana je zamrmrala, brezbrižno: 
— .Taz bom storila, karkoli želiš. 
Prišel pa je profesor Cloche v spremstvu svoje hčere, da se po-

slovi in Mazelli. ki je ponudil spr emstvo, je odšel za mlado vdovo. 
Cela družba je ostala notri še par minut, kajti Kristijana se je 

umaknila ob enajstih. 
Markij, Paul in Gontran so odvedli Oriokivi deklici domov. Gon-

tran in Lujiza sta odšla naprej in Kretigny, ki je korakal par ko* 
lakov za obema, je čutil, kako -se je roka Sarlote tresla, ko j e poči-
vala v njegovi. 

Vsi so se ločili ter klicali drug drugemu: ' \ \ 
— V četrtek, ob enajstih, na luno v hotelu! 
Ko so se vračali, so srečali Andermatta, ki j e foil pridržan v ko 

tu parka od profesorja Mas-Roussel. ki mu je rekel : 
— Dobro, če vam je prav tako, se bom oglasil jutri zjutraj, da 

govorim z vami o zadevi Vile. 
William se je pridružil mladim možem, ko so odšli noter ter za-

cepetal mimogrede Gontranu v uho : 
— Moje čestitke, moj dragi fant. Storil si izvrstno! ' ^ 
Gontran je bil tekom zadnjih dveh let v takih zadregah za de-

nar, da je bilo ska ž eno eelo njegovo življenje. Ko je zapravil denar, 
katerega je .podedoval po svoji materi, si je dovolil živeti naprej z 
brezbrižno neskrbnostjo svojega očeta, med tropo mladih ljudi, ki 
ho bili mladi, blazirani in hitri. Omenjalo se jih j e v liitih, ker so 
pripadali družbi, a so hodili vanjo zelo redko, ker so dajali prednost 
družbi lahkovernih žensk. 

Bil jih je k»k ducat iste vrste, ki so se zbirali vsak vever v isti 
kavarni na Bulevardu. med polnočjo in tretjo uro zjutraj . Lepo o-
llečeni, so živeli le enemu cilju, da se zabavajo, izbirajo ženske, o 
katerih so govorili ter dobe denar na vse mogoče načine. 

Ker niso poznali ničesar drugega kot včerajšnje škandale, od-
meve hlevov, dvoboje in povesti o igranju, je bilo njih. duševno ob-
zorje omejeno od teh stvari. 

Poznali so vse ženske, ki so hodile po bulevardu. Ustavljali so 
jih t t govori H ž njimi o njih zadevah, kot bi mogoče govorili drugi 
l judje o konjskih dirkah. Poznali ni*o nobene druge razlike med 
ženskami kot majhno razliko rojstva an socijalne pozacije. 

Posluževali so se vseh vrst trikov, da dobe denar, potreben za 
tako življenje; sleparjenja. izposojanja na vse strani, smejanja v 
obraz, kadar je prišel krojač s šestmesečnim računani in drugih stič-
nih stvari. Goljufali so klube, čuteč, da jih ropa vsakdo drugi. Po-
znali so vse področne kupči je in dvomljive transakcije in njih mo-
ralni čut je postal tako skrhan in oguljen, da je obstajala njih čast 
le še v dvobojevanju dvv>bojev, ko se jih je osumilo vseh teh stvari, 
katerih so bili zmožni ali pa krivi. 

Vsi ali skoro vsi te skupine so končali po preteku kaktfi desetih 
let to vrsto življenja, nekateri z bogato poroko, drugi pa s škanda-
lom. samomorom ali pa skrivnostnim izginjenjem, ki je bilo prav ta-
ko popolno kot smrt. 

Računali so v glavnem z bogatim zakonom. Nekateri so upaft 
da jim bodo družine preskrbele bogate neveste, a drugi so zrli samti 
naokrog. ter imeli sezname bogatih dedinj, kot so na razpolago &e-% 
zna mi, hii. ki so na prodaj. 

Prav posebno so zasledovali Južne in Severne Amerikanke, ka -
tere eo presenetili s finimi kroji, svojo slavo kot možje sveta, poro^ 

o J&J& i J f ^ M i id eleganco nfrh *nnaa*josti. 

MOUTVENTKI: Zel ta plevel, 
zdravilstva 

Zbirka 

B A Z N E P O V E S T I I H 

R O M A N I : 

K r e t a n i e p a r m k o v S h i p p m g J * e w s 

P^P^tal •• a« •••• 
Marija Varhtaja: 

• platno Tesano . . . . . . . . . . . . . . 9 i 
• fino platno LN 
* celolojd Tesano L2§ 
T nanje Tesano LM 
T flno nanje Tesano LN 

Kajaki glasovi: 
v platno Tesano ..1.99 
T fino platno Tesano . . l . lf 
T nanje Tesano U 9 
v dno nanj« Tesano 1.19 

Skrbi aa dnio: 
T platno Tesano M 
T nanje Tesano . . . . . . .••. .••• UB 
T fino naoje vezano 1.99 

Sveta Ura (i debelini trkaari) : 
T platno Tesano J99 
T fino platno vesano . . . L N 
v fino nsnle Tea. L99 

Nebesa Nai Dom: 
v platno vezano • 1*— 
v nanje vesano L99 
v fino nanje vesano LM 

Kviilni area mala: 
T usnje ves UN 
v fino nanje Tea. LM 

PRI Jezusa: T ctlolojd Tea. L39 
pozlačeno ....1410 

Angleški molitveniki: 
(Za niadtas) 

Child's Prayerbook: 
T barvaste platnico vesano . . . . .99 

Chfld*! Prayerbook: 
T belo kost vesano Llf 

Key of Heaven: 
T usnje Tesano . . . . . . . . . . . . . . .99 

Key of Heaven: 
T najfinejše nanje Tesano LN 

(Za odrasla.) 
Key of Heaven: 

v fino nanje Tesano U 9 
Catholic Pocket Mannal: 

T flno nanje Tesano . . . . .LS9 
Ave Marta: 

r fino nanje vesano L49 

POUČNE KNJIGE: 
Angleško slovenska berilo S.99 

(Dr. Kern) 
Amerika In Amerikaael (Trunk) i.— 
Angeljska sloiba ali nank kaka M 

naj streže k sv. m H .19 
Angleiko-sloT. in slav. angL slovar JN 
Boj nalezljivim bolesnim .71 
Dva sestavljena plen: 

Cetvorka in beaeda spisano ln 
urinDO aSS 

Črnimi Mi ti 
Domači ilvinozdravnlk L29 
DiaiH zdravnik po Knalpn 

trdo vezano . . . . . . . . . . . . . . . . L99 
broSlrano UE9 

DomaČi vrt, trdo vez. lw— 
Domače in tuje živali v barvanlh 

slikah 1— 

* " 1 . . T . J I 
Agitator (Kersnik) broA. M 
AiidrfJ fiMv «§§ 
BCMHII fcddcvBlkB •••••••••••• «il 
BHmtmJakl kisov aSv 
Bdi BMMM ••aeataiassaaaaevto 
Belo Mfl (Dostojevski) trdo vsa. .11 
Bele noti, nali junak .99 
Balkanake-Turftka vojska M 
Balkanska vojska, s slikami . . . . J8 
Berač s stopnjie pri sv. Roka . . . . J9 
(taji roman 
Bvfiitt vsjflkft 
BUke (Marija Kmetova) J9 
Mistlu dnevnik . . . . . . . . . . . . . . . . JI 
Bojji pot na Šmarno p r t . . . . . . . N 
Bodla pot na Bledo . . . . . . . . . . . . J9 
Boijn kasen J9 
Boj In i m i a povest . . . . . . . . . . . . JI 
Cvetke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JI 
dganova oaveta JI 
Cesar Jožef II. JO 
Cvet in* Borograjaka . . . . . . . . . . . . JI 
Čarovnica <99 
rfVtrtA. L v. . . . . . . . . . . . . » » . . . . . . J9 
Čebelica 
Črtice is življenja aa kmetih . . . . JI 
Drobiž, slabi car in rasne povesti — 

spisal MllClnaki .99 
Darovana, zgodovinska povest . . . . J9 
Dalmatinske povesti -M 
Dol^s roka • • t 
Dobra hii Evstahija J9 
Dftd j i f l •••aonnnnnnnnannnnnnnn »M I 
DOLI | QFGIJTTM 
Dve sliki - Njiva. Starka — 1 

(MeSko) J99 1 
Devica Orieanskn . . . . . . . . . . . . . . J9 1 
Duhovni boj .•.»«••••••••.»••«•• JI 
Dedek Je pravil; Marinka to N n - 1 

teljad .49 | 
dlttb^tft i 
Fabijola ali cerkev v Katakombah .49 
Pran Baron Trenk . . . . . . . . . . . . . . J9 ] 
Filozofska zgodba M j 
Fra Diavolo -91 l 
Gondovnik (2 zvezka) 1JI 1 
GodCevsU katekizem J5 ! 
Grada nsaira, trda ves. . . . . . . . . . . 1 J 9 ] 
Grika Mitologija 1.91 i 
Hektorjev met .79 i 
Hodi taai. Blare dnie, veseloigra . . ..75 
HidVlIUI # o o o oapnoooooo oo m\ o o o o o a o3fl̂  | 
Helena (Kmetova) 4? 

Hnda^Brezdno (II. zr.) 35 
Humoreske, Grotesko In Satira, 

vezano JI 
broSlrano . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JI 

Izlet gospoda Broučka LW 
Is tajnosti prirode JI 
Is modernega sveta, trdo ves. . . . . 1.41 
Igračke, trdo ves. i . . 1-99 

broširano. M 
Igralec .'5 
JSfOjC • s • o • • • • • • o • o • o • o o o o o «36 
Jeraač Zmagovat, Bled plasovl JI 
Jntri (Strug) trd. v .79 

broS. JI 
Jurčičevi spisi: 

Popolna izdaja vseh 10 sreskov, 
lepo vezanih .. . . .19.— 

flssedsv sin, broS. .49 
6. zvezek: Dr. Zeber — Tugsmer 

trdo vesano 1.29' 
broširano . . . . . . . . . . . . . . . . . . .79 I 

Jnan Miserja. povesti is Španskega ! 

življenja J9 | 
Kako sem ae Jas llkaL I 

(Alešovec) L zvezek .99 
Kake M I M JU likal, | 

(Alešovec) II. zvezek . . . . . . . . J9 
Kako sem se Ju likat 

(Alešovec) IL sr. .99 
Korejska brata, povest is misijo-

nov v Koreji . . . . . . . . . . . . . . M 
Karmen, trdo veL . . . . . . . . . . . . . . .49j 

broBrano .*•••••••••••••••• J9 . 
Krvna oaveta . . . . . . . . . . . . . . . . . . JI 
Kuhinja pri kraljici goajl notici M . 
Kaj se Je Markam sanjalo JSl 
Kralj zlate reke, črna brata . . .50 
Kratke povesil o Antekristn JS 
RBZEkl oooeeaooooooooaooooooooo 
Kmetske povest, trda Tea L— 
Krištof Kolumb 49 
Kraljevič berač . . . . . . . . . . . . . . . ' . • JI 
Levstikovi , sbrad spim J9 
L ar. Pesmi — Ode to elegijo — 

Sonetj« — Romance, balade la 
legendo — Tolmač (Levstik) ...79 

2. sv. Otročje Igre v pmencah » 
Različne poezijo — Zabavljice 
In pufiioe — Josa na.Parnas — 
Ljudski Glas — Kraljedvorskl 
rokopla i— Tolmač (Levstik).. .71 
• tr?o vez ..1.99 

9. ar. Mika Levstika ta ajegovs 
kritiko ln piknfti . . . . . . . . . . . . .79 

Unbljsnshs sliko, —HiSnl lastnik. 
Trgovec; Kupčij ski stražnik, U-
radnik. Jezični doktor. Gootilnl-

E Čar, Klepetulje, Natakarca. Du-
hovnik, itd. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JI 

Marjetica . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
1 Mladi gosdnv, broi. JI 

Mijt llvljMjt aassassasasseaas« »W 
^ BBttli M v̂d * 

Martin Krpan s Tvfei J I 
MaU IJndJo. Vsebujo 9. povesti - » 

Trdo vosaao . . . . . . . . . . . . . . . L 9 9 
j Malo žlvljc^jo . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 

I nona, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J ^ S 
Mimo ilv|jsai|ai broMrana .»••••• J9 

tmMm .71 
^ Materina frtav . . . . . . . . . . . . . . . . . J i 

Jdlaarjev danes . . . . . « . JI9 
I Massttaft . . . . . . . . . . . . . . . . • J9 
I Mrtvi i h d | | . . . . . . * * . . . . . . ' . . . J9 
M I M I h M 41 

Govedoreja LM 
Gospodinjstvo L— 
Jngoalavija, Melik L zvezek L99 

2. sresek, 1—2 snopič L99 
Kubična računi ca, — pa mete^id 

B0f| ••••••••tSSSSSS 
Kletarstvo (Skalicky) 2-99 
Kratka srbska gramatika J9 
Knjiga a lepem vedenju, 

I " Trdo vesano ..L99 
\ Kratka zgodovina Slovencev, Hr-

vatov in Srbov <M 
Kako so postane državljan Z. D. J9 
Kako se postane ameriiki državljan .19 
Knjiga • dostojnem vedenja . . . . JI 
Mlekarstvo L— 
Mladeničem (JegUč) L sv. J9 

1L IV. . . . . . . JJ 
Nemiks-aafleikl tolmač 1.40 
.Največji spisovnik ljnbavnib pisem JI 
iVank o čebelarstvo .79 
N.xnk pomagati živini J9 
Na/Wjfe »lov. Kuharica. 068 str. I.— 
Naše gobe, a altkamL Navodila aa 

•poznavanje užitnih in strupenih 
gol) a M . . . . . . . . . . . . . . . . . * . . . * • . LN 

N r " l . n drf ^ - JJ 

Slovensko-nemškl slovar JI 
Ojačen beton J® 
0 zemljiški Imttgi, konverzijah ta 

testamentih ..v 
Praktični sadjar. *rd. ves. S.N 
Perotninarstvo 
Prva čitanka, ven. — 
Pravila sa oliko * M 
Prikrojevanja perila pa ifeatal 

rl o vzorci - i — 
PsihlfaH|̂ motnje na atashilNJ ^ 

pfsktliiil račnnar . . . . . . . . . . . . . «• .79 
Parni kotel, pouk sa rabo paro . . . .1J9 
Radio, osnovni pojmi is Radio teb-

aike, vesano . . . . . . . . . . . . . . I -

broSlrano 
L7II 

IUW spisovnik trgovskih, vo9čH-
•tib ta ljnbavnib pisem J9 
lUčnnar v kronski ta dtoarshJ 

I veljavi »79 
Sadje v gospodinjstva L99 

Slike Is Uiotalio. trdo i m a š . . . . J9 

obsega 402 strani . . . . . . . . ^*L99 
slovar . ~ ~ . . . . . . . . . . . . . . . . J9 

flpirtnn kuharica; trdo voaasa ..L49 

lopo trdo vooaaa -9JI 
Bnfao vtao .» .•. .•. . . . . .•. . .••• J9 

trdo van. • . . - r f . . . . . . . . . . » , L99 
fferihm kahnrien, trda voo. , , , , , , U I 
Vvflkf vosw|d«d ... . . % m....... . . J I 

1 i Tefečitoa knjižica J9 
*Sdnrftaa N M I 49 

Mesija . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 
Malenkost* <Ivaa Albrecbt) JI 
Mladim srcem. Zbirka poveotl sa 

slorensko mladino J9 
Sa valovih južnega merja . . . . . . J9| 
Na različnih potih .N{ 
Notarjev nos, humoreska J9] 
Narod ki lzmira . . . . . . . . . . . . . . . . . .40« 
Naža vas, 1. del. 14 povesti . . . . . . JO | 
Naža vas, II. del I povesti JI 
Nova Erotika, trd. ves. .711 
Nfthl ICtfti trd« Tttt *»eo*«oeeo«oeo ' 

broSlrano ••••oooooooooaoo«®« JI| 
Na Indijskih otokih J4 
Nekaj Iz rusko zgodovino J9l 
NihiHat •••..... .49 > 

Na krvavih poljanah Trpgenje ta 
strabote s bojnih pohodov blv9a-H 
ga slovenekega polka . . . . . . . . L M 

Ob 99 letnici Dr. Janesn K. Kreka JI 
Pasti in zanki J9 
Prva ljubezen JI 
Praviea kladiva JI 
PaMfkl is Boža (Albrecbt) JI 
PariMd zlatar JI 
Petelinov Janez ,79 
Prihajač, povest JI 
Pod krivo Jelko. Povest Is časov ro> 

kovnjačev na Kranjskem J| 
Poslednji Mehikanec JO 
Pravljice H. Majar . . . . . . . . . . . . . . J9 
Povesti, Berač o stopnji« pel sv. 

Boku . . . . . . . . . . . JO 
Požigaloo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29 
Poljub . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 
Pri stricu .99 
Prst božji . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 
Praprečanovo zgodbe JI 
Patria, povest lz irske junaSke dobe J9 
PredtržanL Preiern In dragi svet. 

BILI F gramofona . . . . . . • . . . . . # J9 
Prigodbe čebelice Maje, trda vos . .1.00 
Ptice selivke, trda ves 71 
Pikeva dama (Puikin) J9 
PrOd D€¥lhtO ••oooaooooopooooaooo 
Pravljico (Mllčinakl) L—. 
Pravljice to pripoveMm (Koiutnik) 

L svesek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49 
2. svea*^ . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49 

Popotniki . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JI 
Poznava Boga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 
Pirhi Jf 
PovodenJ JI 
Pfllkl jodek ••••••oooooooonnaoan ifll 
Prisega Huronakega glavarja . . . . J9 
Prvič med Indijanci J9 
Preganjanje Indijanskih salajenar-

®®ao»ooooaoooaaaanonaaaoooO 
Rinaldo Rinaldinl Jt 
Robinzon . , » , , . , •»» , . .• . . . . . . . • .• .99 
Bablji, trda ves .79 
Bdeča ssegia . . . . . . . . . . . . . . . . . . .79 
Bevolneija na Portogalskem . . . . . J9 
Semantične duže (Cankar)- JI. 
Kazkrinkapi Hababuržanl M 
Boman zadnjega cesarja Hababar* 

feu »oooooooaoooooooooaoapoa« 
Bdeča lu bela vrtnica, povest . . . . JI 
Slovenski žaljivee .49 
Slovlniski Robinson, trd. ves. . . . . .79 
Sunežkl Invalid J9 
Skozi ilrno Indijo . . . . . . . . . . . . . . J9 
Sanjska knjiga, mala .99 
Sanjska knjiga, nova velika J9 
Sanjska knjiga Arabska L99 
Spake, humoreske, trda vez. JO 
strahote vojno ••••.••••*.«....*•. JI 
Štiri smrt, IV. zv J5 
Strup is Judejo .79 
Spomin znanega potevalca U 9 
Stritarjeva Anthologija, trda vos . . J9 
Stritarjeva Anthologija, bro*. .'. J9 
Sisto Šesto, povest ls Abrucev . . . . J9 
gib medvedjega lovca. Potopisni ro-

man JP 
Stric Tomova koča JI 
Študent naj bo, V. zv. . . . 

I Sveta Genovefa J i 
Sveta Notborra i 4i. •. J9 
Sredosimcti trd. vep., . «•« . . f . . . . . JI 

' broi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J i 
Splaja. malo povmtl «.,,,**••.*. JI, 
Svitanje (Govekar) 1>H 
Stezosledec ' J9 
Šopek Samotarice J i 
Spomini Jogaalavaaafcega dsfcra.. 

Tolea, 1914—1919 . . . . . . . . " , . . , U J 
Slike, Mož a raztrgana dula . . . . 
Sveta noč JO 
Svetlobo ta senco . . . . . . . . . . . . . . LN 
Vojni, mir ali poganstvo I, zv. . . .35 
V pustiv je šla, III. zv. . . . . . . . , .39 

SHAKESPEAROVA DBLAt 
Maehbet, trdo voo* . . . . . . . . . . . . . . J9 

broiirano .79 
Othelo .79 
Sen Kreene ao« .7» 
SPLOŠNA KMH2NCJS 
St. L (Ivan Albrocht) Ranjenn 

grada, izvirna povest, 204 str« 
broAtrono - • a«• • • • a ̂ ^ • % o • a • 

St. 2. (Rado Murnik) Na Bledn. 
Izvirna povest, 181 str« broi.... J9 

fit. s. (Ivan Boaman) Tuslsmmž 
ljndaka drama v 4 dej« broi, 
10B strani . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9. 

St. 4. (Cvetko Golsr) E si si as 
klasje, izbrane pesmi. 194 str« 

| broHrano . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J9 
SL 8. (Fraa MlWaaki) Gospod 

Pride lin Zotaa ta « J n m 
ttoa, veaelomodrs črtico L. B 

strani. broHrano „ „ , , , , „ • • • • J9 
SL 8. (Ladislav Novak) Ljuba* 

sunmsst, veseloigra v en̂ m de-
janju. poslovenil Dr. Fr. Bradač, 
45 otrani. broi. ....•••.,..••• J9 

Za slovensko mladino priredila 
Utva. 111 str« broi. •• . .* . . . . . J9 

^t. 8. Akt M. 119 . . . . . . . . f . . . . . .99 
St. 9L (Univ. prof. dr. Frane 

(IJa. 34T straaL bral .79 

St^ljL I v a a ^ J g g ^ L ^ ^ : 
F- !«» v . 

Zj 

Z2. avsuata: 
A qui tan ia, Cbartourg. 
Gao. Waablnston. Cbcibourg, Bra-

man. 
m. avsuata: 

France. Havre (1 A. M.) 
Majeatic, Cherbourg. 
Arabic. Cherbourc, Antwerp«!!. 
Cleveland, Hamburg. 
Î avlathan, Cherbourg. 
BarUn. Cherbourg. 
Vtundam, Boulozna aur Mer. Rot-

terdam. 
Conta Blanca.nia no. Napoti. Oeoova 

tS. avguata: 
Rallanca, Cherbourg. Hamburg. 

Zt avsuata: -
Bereagarla, Cherbourg. 
America. Cherbourg. Bremen. 

50. avgusta: 
Dreaden, Cberbcurg 

51. avguata: 
OIrm»lc, herbourg. 

1. eeptembra: 
Pari«. Havre (1. A II.) 
BclKeriland, Cherbourg, Antw»r|«n 
Hamburg, Clirrbourg, Hamburg 
New Atnutertliioi. Boulogne eur Mer. 

Kutterdam 
4. septembra : 

Rt-solute. " Cht-rbourg, Hamburg 
5. aeptamOra: 

Mauritania, Cherbourg 
Fre«. Hsurdlng, Cherbourg 

6. septembra: 
lie de France, Havre <1 A. if.) 
Homeric, Cherbourg 
Mlnntwaska, Cherbourg 
Pennlr.-id, Cherbourg 
Albert Ballln, Cherbourg. Hamburg 
Culutubus, Cherbourg. Bremen 
Conte Crande, Napoll Genova 
Hotterdam. Boulgne aur ilrr. Kut-

terdam 
12. septembra : 

Aquitania, Cherbourg 
Prea. Raonevelt. Cherbourg 

14. aftptembra: 
Republic. Cherbourg. Premen 

15. a*ptambra: 
Franc. Havre (1 A. M > 
Majestic. Cherbourg 
Lapland, CherbonrLf Antwerpen 
New York. Cherbourg. Hamburg 
Levi than Cherbourg 
Augustus, * Napoii, • Genova. < Prvič 

nov parnlk > 
18. aeptambra: 

Orinoco, Hamburg, direktno 
19. aaptembra: 

Berengaria, Cherbourg Skupno po-
tovanje. 

George Washington. Cherbourg, 
Bremen 
20. aaptembra: 

Stuttgurt. Bremen 
Colombo, Palmero, Napull, Genova 

21. aaptembra: 
Saturnia, Trat 

22.' aaptembra: 
Paris Havre fl A. M.) 
Olympic, Cherbourg 
Arabic, Cherbourg, Antwerpen 
Minnetonka, Cherb«-.urg 
Deutschland, Cherbourg, Hamburg 
Berlin, Cherbourg. Bremen 
Volendam, Boulogne sur M<r. Rot-

terdhm 
25. septembra: 

Helinace, Cherbourg, Hamburg 
2S aaptembra: 

Mauretariia. Cherbourg 
27.'aaptembra: 

Dresden, Cherbourg, Bremen 
28.' aeptambra: 

America, Cherbourg, Brfrn̂  
29. aa| i t«mbra: 

He de France, Havre (1 A. M.) 
Homeric. Cherbourg 
Belgenland. Cherbourg, Antw^r-

pen 
Conte Grande, Napoll. Genova 
Veendam, Boulogne, sur Mer. Rot-

terdam 

2. oktobra: 
I^es Wilson Trst 
Resolute. Cherbourg, Hamburg 
Aquitania, Cherbourg 
Pre),. Harding, Cherbourg. Breman 

6. oktobra: 
Franc««, Havre <1 A. Xr.) 
i la jrs isc . Cherbourg. 
Pennland. Cherbourg, Antwerpcn 
MUinewadkd, Cherbourg 
iiamtiur?. Cherbourg, Hamburg 
Leviathan, Cherbourg Bremen 
Columbus. Chrrbourg. B r n a t u 
Roma, Napoii. Cenova 

10. oktobra: 
Berengaria, Cherbourg 
Pres. Rooseveli^ Cb<*rbourg, Bre-

men. .'* 
13. oktobra: 

Parte Havre il A. M.) 
Olympic. Cherbourg ' i j'» 
Lapland, Cht-rbourg 
Lai-lantl, Cherbourg 
Albert Ballin, Cherbourg Hamburg 
Conte tirur«.c. Napoti, Genova 
Kolterduin, iWWufit« sui M«r, B^t . 

trrdam 1 

17. oktobra: 
Maurrtaiila, Cherbourg 
t-irorgo Uiatn. gton, Cherbourg, 

Br̂ m»*ii 
20. oktobra 

He de France, Havr« ( 1 A M ) 
Homreic. Cherbourg 
Arabic. Cherbourg, Antwerptn 
Minnrtuuka, Cherbourg 
New York Cherbourg, Hamburg 
Krpublu-, Cherbourg Bremsn • 
Berlin, Cherbourg. Bremen 
Augustus. Napoii, Genov* 
New Amsterdam, BouIoti* sur 3J«r 

Rotterdam 

23. oktobra: 
Kelianc«, Cherbourg, Hamburg 

2-4 oktobra: 
Aquitania, Cherbourg . 
Leviathan. Cher&urg , Sr « ia ta 

25. oktobra: 
Dresden. Cherbourg, Rrtatt* 

27. oktobra: * 
France, Havre (1 A. M. I< 
Batumia, Trst 
Majrstlc, Cherbourg 
£*«utachiand. • Cherbourg, Hamburg 
Volendam. Boulogna aur Mer, Rot -

terdam 
31. oktobra; » . ' 

•Berengaria, Cherbourg 
Pres. Harding. Cherbourg. Bremen 

I i 
6 DNI PREKO OCEANA 
Najkrajša In najbalj upodna pet 'aa 
potovanja ogromnih earnlklhi 

France — 24. avg. — 14. sept. 
Paris — 31. avg. — 21. »epfc. 
lie de France 7. sept.; 28. sept. 

(Ob palnoil.) 
Najkrajša pot po telezutcl. Vagkdo 
1« v posebni kabini a vaeul inter-
nimi udobnosti. — Pijača In 9l%yn* 
francoska kublnja, Isredno y|«ks 

cans. 
JL. VpraSajta kat«ra*"^ll 
I j j v pooblaassnaga ageota> all 

^ FRENCH LINE 
It Btota Btrtcl, ' 

l l l T i i Wew York. M. Y . 

Poletni izlet 
na velikem, hitrem parmlcu 

W H I T E STAR LINE 

Majestic 
56,620 ten 

25. A V G U S T A 
Izvežbani potovalci spremljajo izlet. 

Zajamčite si prostore 
T A K O J ! 

1.•» * • t 
I KUPITE VNAPREJ PLAČANE KARTE ZA POTNIKE 

IZ STARE DOMOVINE 
' . -

Informacije Igfafao dobite od rseh n&Sih ageniov ali od 
.T ^ 

Sjl WHITE / T A R LINE 1 
I International Merrantilo Marine Coupanr I 

\ l j 1 Now 1 BROADWAY NEW YORK' 
C H \ 

š t 11. (Pavel Gotla) PeterAars 
posMajo saaje, boBčna povest 
v C slfksb. 84 alrM hroft . . . . . . JI 

i t 12. (Fraa Mllčinakl) Megofal 
pntas, narodna pravljica - v 4 
dejanjih, 01 str., broi. M 

WmroNUm fr prMiH d*nm>, 
diši i goiovirt, Ucmsm OnUr ok 

poUjštš gotovino, rekamcndwajU 
pismo. * 

Nt naročaju knjig, Mirih * t 
eomkn. . i . j ? -
Knjigo poHtjawui pottntn* 

•. v rf?n< -

K N J I G A R N A G L A S N A R O D A 
SLQVENIC PUBLISHING COMPANY 

62 Cortlandt Street. New York. N. Y. 


